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ГЛОБУС  оодд ппееттккаа ддоо ппееттккаа:: Ратови стају кад финансијери одустану да улажу туђи новац

Чеп држи воду док мајстори
не оду. А мајстори су господари
ратова који преко финансијера
страхота управљају туђим жи-
вотима и одустају од сејања
смрти тек кад престану да
улажу туђи новац. Стигне наго-
вештај, наиме, да су злоћудне
канонаде бар на трен негде
утихнуле, мирољубиви део пла-
нете одахне, а онда команда не-
видљиве руке трком устреми
пламену буктињу ка бурету ба-
рута на другом месту. Разлог за
погубну акцију увек пронађу. 

На Блиском истоку већ
месецима пирују милитантни
исламисти. Изазивају државе у
којима су се угнездили, шоки-
рају нечовечним егзекуцијама
пред камерама, али европским
и прекоекеанским моћницима
не смета кад из тих истих сре-
дина експортују тоне и тоне
шверцоване нафте. Жмуре на
”црно злато” које стиже, углав-
ном и преко хрватске рафине-
рије на Крку, у разне центре
под влашћу бриселске адми-
нистрације удружених држава.

НЕГДЕ МОЖЕ, УГЛАВНОМ
МОРА

Погон на Јадрану, усавршен
у југовремену, сада је у моди и
због прича да ће неког дана по-
стати терминал за прихват
углавном непостојећег гаса из
америчких шкриљаца. Идила се
распростире из Вашингтона, а у
Европској комисији одмах одго-
воре аплаузом. Словак Шевчо-
вич, комесар за енергетику,
износи план за 28 земаља у
трену кад вештачко снижење
цене нафте треба да формулише
политику која се, кад се раз-
гртањем стигне до суштине,
своди на обуздавање транс-
порта и продаје гаса из руских
извора без дна.

Често помињани амерички
потпредседник Бајден је још
прошлог новембра рекао да се
Кремљ мора зауставити у деце-

нијској пракси коришћења
енергената као адута на међу-
народној сцени, а онда су речи
у Бриселу ”прерадили” у од-
луку да се ”јужни поток” обу-
стави и поред тога што је свима
јасно колико је неопходан доб-
ром делу европског континента.
Нису се сви, међутим, поми-
рили са наредбом. Пре свега
Мађари. Влада Орбана, којег са
стране ”буше” свим одавно ви-
ђеним акцијама, угостила је
председника Путина и обно-
вила низ уговора и поред тога
што је њихова земља верни
члан ЕУ и НАТО - национални
интереси су, поручују из
Пеште, пречи од сваке намет-
нуте обавезе са стране.

Међу многим народима по-
знато је да притиснуто скаче
јаче, али у центрима моћи и
даље верују у командне пунк-
тове. Политички земљотрес у
Грчкој, где левичари одолевају
насилничкој штедњи без стиму-
лисања производње која једино
носи бољитак, још није пуном
снагом размрдао чиновничку
логику Брисела, али гласови са
других страна буде осећање
како још задуго неће царовати
правило да само за одабране
нешто може и све остало је мо-
рање. У том склопу се, рецимо,
јавио млади италијански пре-
мијер Ренци. Поручио да се чак
и у условима забрињавајуће ат-
мосфере у либијском Триполију
не смеју дизати туђи бомбар-
дери: ”За војну акцију зна се ко
доноси одлуку. Само и ис-
кључиво Савет безбедности”.

СВЕ  ЈЕ  ВИЂЕНО

Бивши градоначелник Фи-
ренце, сада у челној фотељи
председничке палате Киђи у
Риму, рекао је што многи пре
њега и у осталим европским
престоницама нису смели.
Изјаснио се за међународни
правни поредак, против диктата
једног места. Смогао је, ето,

снаге, изјаснио се и по цену да
буде жртва лансиране
афере.Такав сценарио је могућ,
виђен у пропагандистичким ак-
цијама што не јењавају.

У америчком сенату су јек-
нули од беса што су им посла-
ници из Кијева  као потурили
прегршт фотоса за доказ да су
руски тенкови у Донбасу. Кон-
струкција је убрзо откривена,
признали су и у Вашингтону да
је снимке направио репортер
Асошијетед преса 2008. у Јуж-
ној Осетији са локалним добро-
вољцима и на оклопњацима
произведеним у Русији. 

Један од украјинских
”јастребова”, по имену Лашко,
на тв и интернетских мрежама
пропознатљив по насилништву,
у протеклој седмици надмашује
себе. Прети у парламенту Поро-
шенку: ”Ти си кукавица, издао
си Украјину”. Повод је договор
о миру у Минску, па се и пред-
седник није дао: ”Ти си екстре-
миста, завршићеш у ћорки”.
Мучна сцена је обиграла пла-
нету, али ће на томе и остати.
Посланика штити мандат, а
председник дошао на вихору
улице све мање има ауторитета.
Порошенко је пекао знање и
стицао богатство на про-
изводњи чоколаде. Губи се. У
наредбама са стране не само
кад је у питању територија, од-
ређују му и окружење. Тако је
на кључно место саветника до-
веден бивши председник Гру-
зије, адвокат са њујоршког
Метхетна, осуђеник у Тбили-
сију због корупције.

Американци не престају
да буду ”мирођија у свакој
чорби”. Опробани методи, без
обзира на то што су и више
него препознатљиви, у моди су
и даље. Стратег дугог века,
Збигњев Бжежински, не пре-
стаје да, најблаже формули-
сано, збуњује западну јавност.
Пољак пореклом поручује,
наиме, како Русија хоће да оку-
пира Естонију и Летонију и

због тога НАТО тамо мора да
пошаље трупе, а Кијеву до-
преми најсавременије америчко
оружје: ”Путин ће освојити
Талин и Ригу, а ми ћемо
скрштених руку негодовати кад
све буде завршено”! Слично
тврди и богатун Ђерђ Сорош,
негдашњи Мађар и финансијер
свргавања у разним регионима:
”Докле ћемо да ћутимо у очају
док се ЕУ распада, губимо Ук-
рајину, Русију као кажњавамо
санкцијама, заборављамо да
смо пре четврт века растурили
СССР на чијим темељима је
васкрснула  Путинова импе-
рија”. 

ОБАМА  ЗАВРЋЕ  РУКЕ

Није Обами лако кад слуша
сличне саветнике. Станар Беле
куће мора да буде ”у тренду” и
да припрети прстом. Ономад је
открио доктрину - САД обимно
практикују ”завртање руку”
знаним савезницима и ствар-
ним и могућим непријатељима.

”Ништа не бисмо могли да
урадимо без знатних оружаних
снага у свету. Убеђен сам да
ћемо и даље бити лидер” - каже
Обама и признаје да Вашингтон
троши на војни буџет више
него десет водећих држава са
таквог неславног списка.

У оквиру натовске група-
ције се, у исто време, противе
повећању дажбина, а увукао се
и разумљив страх од рата на ев-
ропском континенту. Због тога
су Париз и Берлин грунули у
први план у Минску и истис-
нули Лондон, као поузданијег и
ратоборнијег партнера, да пре-
говара о миру у Украјини. То је
и једна од добити споразуме-
вања у белоруском главном
граду. Било колико да траје.

ЕУ је забринута. То пока-
зује и мала пажња инаугурацији
у Загребу. Хрватску упозора-
вају да није време за славље и
због тога што грца у привред-

ним тешкоћама. Јавни дуг ће до
краја године премашити 82 про-
цента бруто производње и за-
дуго се неће, без обзира на
Китаровићкина обећања,
осећати бољитак. А приредба у
Загребу била је својеврстан час
домољубља, подсећање на деве-
десете и туђмановску власт и
бранитеље што су, зна се како,
донели самосталност. Трг око
катедрале је одјекивао од буд-
ница и овација поглавнику
Фрањи. Чак је и микрофон кон-
ферансијеа дат у руке пензио-
неру Оливеру Млакару, који је
исту част имао и у доба хадезе-
овског преузимања кормила.

Својевремено су Хрвати пе-
вали ”Данке, Дојчланд” из за-
хвалности за даровану државу.
Берлин то није заборавио, али
председници Коланди нико од
најзначајних оданде није стигао
у походе. Меркелова је имала
преча посла. Борила се за ман-
дате у парламенту веома зна-
чајног Хамбурга. И убедљиво
изгубила уз само 16 одсто ос-
војених гласова. Победили су
социјалдемократи, са 47 проце-
ната основаће владу.

Нешто се и у Немачкој
ваља, власт се заљуљала, не-
прикосновена канцеларка није
сигурна као раније. Разни су
разлози. Један је, можда, везан
за историју. Пре седам деценија
сравњен је Дрезден, у бомбар-
довању је убијено и до 60 хи-
љада људи. Сада су одржани
комеморативни скупови. Жа-
лост је због страдалника, ни-
како ради хитлеровских
фашиста. Сећања су навирала.
Званичници  помињу ”савез-
ничку авијацију”. Изоставили
су, у питању је ваљда акту-
елност овог времена, да су
уништавајућу акцију извели у
фебруару 1945. пилоти из Аме-
рике и Енглеске. Да се, на крају
Другог светског рата, прикажу
победничкој Црвеној армији.

Душан ЧУКИЋ

ЧЕП  ДРЖИ  ДО  ДНА  КАСЕ  
• Пламена буктиња се шири • Да ли је украјински лидер ”кукавица” • Италијански премијер има шта да

каже • Меркелова губи моћ • Часови домољубља у окружењу
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Интонирањем химне Републике
Србије, Боже правде, у извођењу
ватрогасног дувачког оркестра
„27. септембар“ отпочела је цере-
монија обележавања Дана држав-
ности у Краљеву. Затим су венце
на Споменик палим српским бор-
цима 1912-1918 у центру града
положили  делегација града Кра-
љева коју је предводио градона-
челник  Томислав Илић,
припадници Војске Србије, при-
падници полиције, начелник
школске управе, удружење учес-
ника ратова 1991-1999, делегација
ратних војних инвалида, делега-
ција цивилних жртава рата,
друштво за неговање традиције
„Јово Курсула“, заменик председ-
ника Скупштине града Краљева,
Коло српских сестара, удружење
„Душан Силни“, делегација ре-
зервних старешина и породице
погинулих у задњим ратовима.
Ово је уједно било и најмасовније
обележавање Дана државности у
Краљеву последњих година.

-На данашњи дан 1804. године
подигнут је Први српски устанак
против тадашњих завојевача Ту-
рака, а 1835. године донет је Сре-
тењски устав и тада су
постављени темељи српске
државе. Ми као потомци свакако
морамо наставити са чувањем

традиције, јер то је наша обавеза
и дужност, рекао је градоначелник
Краљева Томислав Илић.

Србија је прва на Балкану до-
нела устав и то у времену када на

пример ни Аустрија није имала
устав. Сретењским уставом
Србија је проглашена за неза-
висну кнежевину и ударени су те-
мељи њене државности. Због
устава Србија је трпела много-
бројне притиске страних дипло-
мата пре свега из Русије, Аустрије
и Турске, па је устав био на снази
свега 43 дана.

-Краљево је обележило Дан

државности. Ово је значајан
датум за нашу отаџбину, за
Србију. Ово је дан када је 1835.
године донет Сретењски устав и
дан подсећања када је у Мариће-

вића јарузи вожд Карађорђе поди-
гао устанак против вековног
угњетавања. Сретењски устав је
донет у Крагујевцу где су прису-
ствовали сви депутати са про-
стора тадашње Србије. Тај устав
је оверио и потписао Сретен Но-
ваковић, делегат из Краљева, чија
се кућа налази у близини зграде
Општине. Србија је тада ушла у
ред модерних држава са својим

уставом и уставним поретком.
Кнез Милош Обреновић је трпео
велике притиске од стране других
државника у окружењу, да то није
добар устав. Наша наука је рекла
да је овај датум преломни трену-
так када је Србије кренула путем
цивилизоване државе у будуће ве-
кове, рекао је Милан Матијевић,
председник друштва за неговање
традиције ослободилачких ратова
„Јово Курсула“.

Димитрије Давидовић, отац
српског новинарства и први по-
печитељ унутрашњих делова
Србије, написао је устав по узору
на француски и белгијски. У
првом члану Сретењског устава
проглашава се да је Србија „неза-
висна кнежевина по признању
султана Махмуда Другог и импе-
ратора Николаја Првог“. Чланом
5. извршена је подела власти на
законоднавну, извршну и судску,
што се и данас сматра стандардом
демократије и уставности. Уста-
вом су укинути феудални односи
и ропство, а с обзиром да је уста-
вом ограничавана и моћ кнеза

Милоша, он је једва дочекао да
Сретењски устав под притисцима
страних дипломата укине после
43 дана, 17. марта 1835. године.
Застава тадашње Србије била је
црвено-бело-плава, а 4 оцила „С“
у средини заставе оивичена су
маслиновом граном с једне и хра-
стовом граном с друге стране. Ру-
сима је сметало што је редослед
боја на застави био исти као и на
француској застав. После Сретењ-
ског устава на снагу је 1838. го-
дине у Србији ступио тзв.
„тусрски устав“ који је наметнут
од поменутих трију империја.
Овим уставом Турска је желела да
покаже да се Србија налази у ва-
залном положају према њој.
Аутор Сретењског устава, Димит-
рије Давидовић, умро је 6. априла
1838. године у Смедереву где је и сах-
рањен. Српска православна црква 15.
фебруара обележила је празник, Сре-
тење Господње, дан увођења Исуса
Христа у Јерусалимски храм, 40 дана
од његовог рођења и дан када је народ
први пут видео Исуса Христа. 

П.П.

У Краљеву обележен Дан државности

На дневном реду редовне
седнице Градског већа нашлa се
101 жалбa грађана и привред-
них субјеката, а накнадно је у
дневни ред увршћена и тачка о
којој су се градски већници
прво изјашњавали, а то је пре-
расподела буџетских средстава
за краљевачки Дом здравља.
Рачун Дома здравља је на ос-
нову извршног решења у бло-
кади већ две недеље за дуг
према запосленима у стомато-
лошкој служби у износу од око
5 милона динара. У стомато-
лошкој служби запослено је 18
радника који су и након до-
бијања спора са Домом здравља
остали на својим радним ме-
стима. 

Око ове тачке водила се и
највећа расправа. Градски већ-
ник Владимир Павловић оштро

је реаговао у обраћању и затра-
жио да се садашње руководство
Дома здравља разреши дужно-
сти с образложењем да не знају
да раде свој посао. Укупан дуг
Дома здравља износи 18 ми-
лиона динара и он је наслеђен
после раздвајања Опште бол-
нице и Дома здравља. Градона-
челник Краљева био је за то да
се средства прерасподеле како
би се одблокирао рачун, јер у
супротном набавка неопходне
опреме за Дом здравља, који је
после раздвајања припао граду
Краљеву, била би немогућа.
Након дискусије ова тачка је
прихваћена. Укупно је за Дом
здравља предвиђено 20 милиона
динара у овој буџетској години.

-Стоматолози су блокирали
рачун по судској пресуди у из-
носу од пет  милиона динара и

ми смо били принуђени да од-
блокирамо рачун Дома здравља
како би они могли нормално да
функционишу. Укупно је за Дом
здравља предвиђено 20 милиона
динара, али ми ћемо у реба-
лансу буџета видети да та сред-
ства, која ћемо сада дати,
надокнадимо, рекао је градона-
челник Краљева  Томислав
Илић.

Градски већници расправ-
љали су и о жалбама грађана и
привредних субјеката које су
пристигле у периоду 2011 –
2014. године. Укупно је 100
жалби одбијено као неосноване
док је жалба боксерског клуба
„Металац“ која се односи на
прикључивање пословног про-
стора на јавну градску канали-
зацију прихваћена.

П.П.

ОДБЛОКИРАН РАЧУН ДОМА ЗДРАВЉА
Седница Градског већа

• Ми смо били принуђени да одблокирамо рачун Дома здравља како
би они могли нормално да функционишу, али ћемо у ребалансу буџета
видети да та средства, која ћемо сада дати, надокнадимо, рекао је гра-
доначелник Краљева Томислав Илић

СРЕТЕЊСКИ УСТАВ ОВЕРИО И ПОТПИСАО КРАЉЕВЧАНИН

Венце на споменик у центру града положиле бројне делегације

• Полагањем венаца на Споменик палим српским борцима од 1912. до 1918. у центру Краљева, обележено
Сретење - Дан државности • Сретењски устав је донет у Крагујевцу где су присуствовали сви депутати са про-
стора тадашње Србије, а устав је оверио и потписао Сретен Новаковић, делегат из Краљева

Прошлог петка свечано је
потписан Споразум о  са-
радњи у  успо стављању
обједињене процедуре  из-
међу града  Краљева ,  јавних
предузећа  и  организација .
Потписивање Споразума је
значајан  корак  у  успо став-
љању законски обавезујуће
обједињене процедуре  којом
ће се смањити кораци,  трош-
кови и време изградње грађе-
винских објеката .  Закон
обавезује  Mинистарство,  по-
крајински секретаријат и ло-
калне  самоуправе ,  да
успо ставе  обједињену про-
цедуру 1.  марта 2015.  године.   

Један од  значајних про-
блема са  којима се  сусрећу
привредници и  грађани у
проце су изградње је  прибав-
љање великог  броја  докуме-
ната  која  изда ју  јавна
предузећа ,  Служба за  Ката-
стар  и  друге  организације .
Град Краљево је  препознао
проблем и  у  сарадњи са  ОП-
ТИМУС-ом,  иницирао потпи-
сивање Споразума о сарадњи
на о снову кога  ће  градска
управа  прибављати по  служ-
беној  дужности потребна до-

кумента  од  8  јавних пред-
узећа,  Катастра и других ор-
ганизација ,  како  би  се
повећала  ефикасно ст  и  по-
бољшао квалитет  услуга  ло-
калне администрације.  

-Успо стављањем обједи-
њене  процедуре  унапре-
дићемо рад  и  убрзати
добијање потребних дозвола
у  области грађења,  што је
изузетно важно,  не само због
изградње већег  броја
објеката у нашем граду,  већ и
због привлачења нових инве -
стиција ,  рекао  је  Томислав
Илић,  градоначелник Града
Краљева.  

Потписивање Споразума
о сарадњи представља нови
корак у  реформи градске  ад-
министрације  и  о сталих ор-
гана  кроз  унапређивање
комуникације ,  координације ,
размене информација и доку-
ментације  између страна  по-
тписница чиме се
поједно стављује  проце с  из-
давања дозвола,  сагласности,
решења и одобрења,  скраћује
време чекања за  странке  и
документација  коју  странке
непосредно прибављају.  

ЛАКШЕ ДО ГРАЂЕВИНСКЕ ДОЗВОЛЕ

Потписан споразум о сарадњи
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Јелена Кнежевић удата
Гашић, рођена је у Краљеву и то
у времену када је владао сјај и
раскош у граду на Ибру. Свега
једанаест година могла је да
ужива у безбрижном детињству
и изобиљу када су злослутне
ратне године малу девојчицу
претвориле у борца за породицу.
Госпођа Јелена Гашић од 1962.
године живи у Јагодини, а повод
њеног пребирања по успоме-
нама из страшних ратних година
јесу информације везане за број
стрељаних у лагеру „крвавог“
октобра 1941. године, од стране
Вермахт јединице, које су се
ових година драстично проме-
ниле. Број жртава утврђен је
јеврејском методом која гласи да
је сигурна жртва само она која
има име и презиме. Том методом
утврђено је да је у Краљеву
стрељано око 2.200 страдал-
ника. О највећој трагедији која
је погодила град на Ибру, све-
дочи Јелена Гашић.

-Рођена сам 1930. године у
Краљеву од оца Деспота и мајке
Живке.  Било је нас шесторо
деце. Између два рата смо лепо
живели и то су биле лепе го-
дине. Мој старији брат и две
старије сестре су најбоље за-
памтили те године благостања.
Имали смо три куће, две у
улици Димитрија Туцовића, а
једну кућу у улици Војводе Пут-
ника. Отац је добро зарађивао,
па смо могли да приуштимо по-
слугу у кући. Лепо смо живели.
Несрећа је у томе што је дошао
рат и ја сам све то лепо забора-
вила, али се сећам шта је било
за време рата. То су сећања која
су оставила печат на сву децу
која су живела за време рата у
Краљеву, започиње своју причу
Јелена Гашић.

Почетак је октобра 1941. го-
дине. Почео је напад четника и
партизана здруженим снагама
на 3.000 нациста у утврђеном
Краљеву. 

-Било је сталног пушкарања
и напада. Наши су нападали из
правца Рибнице, Ратине, а
највише се нападало из правца
Гоча. Онда су Немци из авиона
бацали летке. Пажња, пажња!
Обавештава се грађанство да

ћемо за сваког убијеног немач-
ког војника стрељати 100 ци-
вила, а за сваког рањеног
војника стрељаћемо 50 цивила.
Ми деца јуримо и трчимо и гле-
дамо шта то пише. Међутим,
нико није послушао. Наставили
су се напади на Немце. Мој брат
је изашао из града са оркестром
и отишао да се бори. Једног
дана су нас Немци блокирали.
Не могу тачно да се сетим ко-
лико смо дуго били у блокади.
Нико није могао да уђе ни да
изађе из града. Испред сваке
куће било је по два немачка
војника са митраљезом који је
био подигнут на ножице и упе-
рен према кући. Из дворишта не
сме да се излази. Свугде мукла
тишина. Ми нисмо знали због
чега се то дешава. 

Мој отац је био болестан и
лежао је због грипа. Међутим,
улазе Немци и питају: „Колико
м у ш к а р а ц а
имате у
кући?“. Мој
отац лежи и
даје аусвајс да
је био код ле-
кара, али они
кажу да мора
да пође с
њима. Мој
отац је кренуо
да се спрема и
почео да
ставља лептир
машну. Одмах
су му рекли да
му то није по-
требно. Од-
вели су нам
оца. Како су
одводили из кућа тако су се и
Немци са митраљезима по-
влачили. Одводили су их у реду
4 по 4, јер су улице тада беле
уске. Ја зовем оца, а они ми
вичу да уђем у кућу. Тада ме је
један Шваба, шутнуо да сам од-
летела 2 метра. ТАда сам га по-
следњи пут видела. Нико не сме
да изађе из куће да види шта се
дешава. Почело је стрељање и
пуцало се стално, данима.
После недељу дана зачуо се
добош и ми смо изашли из кућа.
Добошар је тада био шеснаесто-
годишњи Целић и ја се и сада

сећам како је прочитао са-
општење.

„Обавештава се град Кра-
љево! Сви одведени из фабрика,
из кућа, стрељани су у име
Рајха!“. 

Командант града Краљева,
пуковник Алфонс Мациеович,
изјављује саучешће. Знам да се
спомињала цифра од 6.500 стре-
љаних. Било је страшно. Деца
су вриштала, мајке су падале у
несвест, кукњава. Једна општа
страхота. На свакој кући виорио
се црни барјак. Јад, беда, кук-
њава, страхота! Није било ни
једног мушког у Краљеву. Моја
другарица и ја смо кришом оти-
шле да тражимо наше очеве. За-
текли смо редове столова
препуних личних карти стреља-
них. Окретали смо личне карте

и видели да је већина стрељаних
живело на селу. Почеле смо да
преврћемо лешеве у нади да
ћемо наћи очеве. Нисмо их
нашли. Командант града дозво-
лио је грађанима да могу да иду
на гробље тек после 40 дана.
Ушли смо у лагер и сада се
сећам тих грозних сцена. Крв,
мозак, делови тела на све
стране. Они су након стрељања
мртве покривали земљом и пре-
лазили тенковима преко њих. То
је све свеже, та крв и  делови
тела. Било је страшно! 

А због чега је стрељано

6.500 цивила? Где је била памет
тада? Хтели су да ослободе Кра-
љево? Знате ли ви колико је гим-
назијалаца стрељано? Сви
разреди су побијени! Немци су
упали у Гимназију, покупили ту
децу. Колико је само интелек-
туалаца, адвоката, матураната,
инжењера изгинуло. Стрељана
су сви запослену у Фабрици ва-
гона, Фабрици авиона, Желез-
ници и онда су прешли на
грађанство. Затворили су град и
све су пострељали. Спасили су
се поједини који су радили за
нацисте или су имали неку де-
белу везу. Жене су хтеле да бију
попа када су га виделе на пара-
стосу, јер су се питале откуд је
он остао жив када су сви муш-
карци побијени. Краљево је био
град жена и деце. После ослобо-
ђења Краљева, када су дошли да
држе говоре, жене су их гађале
каменицама. 

Кога су гађале? Па, парти-
зане! Кривили смо их што смо
остали без очева, браће, мужева,
завршава Јелена Гашић тужну
причу о стрељању невиних зло-
слутног октобра 1941. године

У следећем броју Ибарских
новости наставак интервјуа са
Јеленом Гашић. Живот под не-
мачком чизмом  и гладне године.

П.П.

КРАЉЕВЧАНКА ЈЕЛЕНА (КНЕЖЕВИЋ) ГАШИЋ ГОВОРИ О КРВАВОМ ОКТОБРУ 1941.ГОДИНЕ

У ОСЛОБОЂЕНОМ КРАЉЕВУ ЖЕНЕ СУ
ГОВОРНИКЕ ГАЂАЛЕ КАМЕНИЦАМА

Јелена Гашић и наш новинар Петар Премовић

Сећања не бледе: Јелена Гашић

• Екипа телевизије Краљево и Ибарских новости у посети рођеној краљевчанки, Јелени Гашић, која се сећа
стрељања невиних жртава октобра 1941. Године • Званични подаци говори да је око 2.200 страдалника стре-
љано, генерације основаца училе су о 6.500 хиљада стрељаних у лагару, а те цифре се сећа и госпођа Јелена,
тадашња једанаестогодишња девојчица

Изложба у Галерији Народног музеја

У Галерији Народног музеја Краљево отварена је изложбе под на-
зивом „У име народа!“ Ово је прва изложба о жртвама комунистичког
режима у Србији непосредно после Другог светског рата која на мул-
тимедијалан и интерактиван начин говори о дугогодишњим табу те-
мама: ликвидацији, суђењима народним непријатељима, Голом отоку
и другим логорима, страдању сељака у време принудног откупа и ко-
лективизације,  као и стаљинистичкој политичкој култури која је ими-
тирана у Србији и Југославији до средине педесетих.  Аутор је др
Срђан Цветковић, а координатор пројекта Зорица Маринковић.

СТРУЧНО ВОЂЕЊЕ КРОЗ ИЗЛОЖБУ: 
Петак, 20. фебруар у 14 часова:
кустоси Народног музеја Краљево;
Субота, 21. фебруар у 13 часова:
кустоси Народног музеја Краљево;

Филмови који ће бити приказани након стручног вођења:
- ЧОВЕК КОМЕ ЈЕ ПРЕСУЂЕНО, страдање Душана Крстића;
-ТРИЛОГИЈА СТРАДАЊА, компилација: Откопавање истине

(прва ексхумација у Србији, Поток змијанац), Сведок (Драган Хаџић,
Горњи Милановац) и Тешко испричана прича, страдање Стевана А.
Савића (Рашка)

У ИМЕ НАРОДА
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Анкета у Фабрици вагона о предлогу Владе за решавање вишка запослених

Фабрика  вагона  Краљево
прихватила  је  предлог  Владе
Србије  за  решавање вишка за-
послених за  2015.  годину,  који
је  објављен крајем јануара .
Радна група састоји се од пред-
ставника фабрике,  Националне
службе за запошљавање,  регио-
налне  привредне коморе  и
града.

-Држава кроз  овај  програм
жели да  реши радно-правни
статус  свих запо слених након
пре станка  радног  одно са .
Свако ко  буде  попуњавао ан-
кетни листић биће  дужан да
попуни и  део  у  коме се  тражи
објашњење на који ће начин он
уложити добијена  средства  у
тражење неког  другог  по сла .
Да  ли ће  то  бити пољопри-
вреда ,  о снивање сопственог
предузећа ,  запо слење код дру-
гог  по слодавца  или нешто
друго ,  али у  сваком случају
свако је  дужан да се изјасни на
који  начин ће  да  реши свој
радно-правни статус ,  нагла-
шава  Зоран Миновић,  в .д .  ди-
ректора  Фабрике  вагона

Краљево.
У Фабрици вагона Краљево

припремају и споразум са рад-
ницима о  неизмиреним обаве -
зама који  ће  бити
транспарентан за свакога од за-
по слених,  као и  дуговања које
предузеће  према њима има и
о снов дуговања.  Синдикати су
упознати са  потезима фирме и
директно ће  бити укључени у
процес анкетирања,  а  свих 726

радника  Фабрике  вагона  Кра-
љево који желе да користе про-
грам Владе  Србије  за
социјално-економско збриња-
вање,  моћи ће да одаберу једну
од три опције.

-Прва опција је  да сваки за-
по слени може да  користи 200
евра  у  противдинарској  вред-
ности по години радног стажа. .
Друга опција је  до 500 евра за
запо слене  који  имају  више од

15 година  радног  стажа код
задњег по слодавца и трећа оп-
ција је  шест бруто зарада,  каже
Момчило Вилотијевић,  пред-
седник „Индустријског  синди-
ката“ ФВК.

Из  Националне  службе за
запошљавање,  у  овом некадаш-

њем гиганту,  очекују информа-
цију о правима људи који желе
да  користе  средства  за  мате-
ријално збрињавање по основу
година радног стажа,  од чега и
зависи могућно ст  коришћења
ове опције.

Н. Ђуришић

Велики број најуспешнијих
ученика завршних разреда кра-
љевачких средњих школа оку-
пио се у краљевачкој
библиотеци да сазна како да
стигну до тзв. МЕКС стипендије
Владе Јапана. За њих могу кон-
курисати како они који намера-
вају да започну студије, тако и
постдипломци. Уз видео презен-
тацију, о овој могућности мла-
дим Краљевчанима говорио је
некадашњи стипендиста Слобо-
дан Јајић, запослен у Одељењу
за медије и културу Амбасаде

Јапана у Београду. Јајић је сред-
њошколским матурантима
објаснио да се ради о веома по-
вољним стипендијама за студи-
рање у Земљи излазећег сунаца,
да студије трају четири године и
да се година дана мора провести
у учењу јапанског језика.

Конкурси за ове стипендије
започињу већ у априлу. Они који
нису присуствовали овој пре-
зентацији, више информација
могу сазнати путем мејла cul-
ture@s1.mofa.go.jp или slobo-
dan.jajic@s1.mofa.go.jp.   

Презентација

РАДНИЦИ БИРАЈУ ЈЕДНУ ОД ТРИ ОПЦИЈЕ

КАКО ДО СТИПЕНДИЈЕ
ВЛАДЕ ЈАПАНА

• Анкета о решавању вишка запослених у Фабрици вагона Краљево завршава се данас у подне, а 726 радника
треба да се изјасни за једну од три понуђене опције

Питомо село Лазац које се на-
лази на 20 километара удаљености
од Краљева, смештено на оброн-
цима планине Јелице, коначно је
добило улично осветљење. То је
једна од последњих месних зајед-
ница на територији Краљева чије
су улице биле у мраку. Од 40 пла-
нираних сијалица до сада је по-
стављено 18. Град Краљево
буџетом је определио средства за
ову намену.

-У претходном периоду  обе-
ћали смо да ћемо урадити расвету
и као што видите расвета је ура-
ђена, тако да оно што смо рекли то
смо и испунили. У наредном пе-
риоду обићи ћемо многе месне
заједнице и оно што смо обећали
и зацртали да урадимо биће и ура-
ђено, нагласио је градоначелник
Краљева  Томислав Илић. 

За уличну расвету средства су
прикупљали и мештани села. Да-
вали су колико ко има, а неретко је
то било и  100 евра по домаћин-
ству. Укупно је 103 породице до-

нирало средства како би коначно и
они имали уличну расвету.

-Колико смо средстава добили
толико смо и урадили. Урадили
смо 1.300 метара од планираних
1.800 метара расвете. Укупно смо
од Дирекције и локалне само-
управе добили 400.000 динара, а
становници села донирали су 25

одсто средстава. Мештани су се
радо одазвали прикупљању сред-
става, јер уопште нисмо имали
уличну расвету. Начекали смо се
да нам улице буду освњетљене,
али ко чека тај и дочека, рекао је
Милан Илић, председник МЗ
Лазац.

Како би цела расвета била за-

вршена потребно је набавити још
22 сијалице и две бандере.

-Из буџета града Краљева, а
кроз Програм уређења грађевин-
ског земљишта у 2014. Години,
финансирана је изградња јавне
расвете у селу Лазац. Нас посебно
радује да је после толико година
ово прва сијалица која је засвет-
лела у селу Лазац. Ја се надам да
ће сама месна заједница Лазац
смоћи снаге да и у 2015. години
кроз своје опредељење и кроз ак-
тивности које треба да спроведе, а
у складу са критеријумима и одлу-
кама управног одбора, односно
надзорног одбора Дирекције, ус-
пети да настави радове и на дру-
гим инфраструктурним објектима.
Ова јавна расвета се напаја са си-
стема који контролише Електроди-
стрибуција из Чачка. Нажалост, на
њиховој мрежи постоји један про-
блем везан за аутоматско ис-
кључивање високог напона, а што
је предуслов да би се прикључила
ова јавна расвета. Очекујем да ће

колеге из Електродистрибуције
Чачак тај проблем отклонити
првог радног дана након празника,
рекао је Ненад Нерић, директор
Дирекције за планирање и из-
градњу града Краљева. 

Мештани овог воћарског и
сточарског краја упознали су гра-
доначелника Краљева са пробле-
мом који имају са
Електродистрибуцијом из Чачка којој
припадају. Ниско напонску мрежу
одржавају становници села, а не-
ретко се дешава да зими по више
дана немају струје. Њихов захтев
је да буду пребачени на краље-
вачку „Електродистрибуцију“.
Градоначелник им је обећао да ће
њихов проблем бити размотрен.

У Ласцу је поред осветљења у
прошлој години урађено и 1400
метара пута, а све у сарадњи са
становницима овог села. Дом кул-
туре је обновљен, а урађен је и
мокри чвор који још није за упо-
требу. 

П.П.  

Изградња инфраструктурних објеката

ЛАЗАЦ ДОБИО УЛИЧНУ РАСВЕТУ
• Село Лазац, које се налази на граници са територијом Чачка, коначно добило уличну расвету, али да би цео

пројекат био у потпуности завршен потребно је набавити још 22 сијалице и две бандере

За уличну расвету до сада уложено пола милиона динара

Зоран Миновић, Момчило Вилотијевић и Перица Павловић
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До појаве манифестације „Врњачка
јесен“ скулптурална решења у јавном
простору на врњачкој територији
била су заступљена углавном у виду
гробљанских споменика, споменика
кенотафа постављених поред пута (о
чијој бројности сведочи један запис
Арсе Пејовића из 1889. године), спо-
мен чесама, као што су Белимарко-
вићева из 1896, краља Петра II
Карађорђевића из 1940, Гочанинова
из 1955, јавних чесама са пијаћом
водом постављених у Централном
парку. Затим, архитектонске пластике
објеката било као рељефне фасадне
декорације најчешће око отвора, било
у виду пуне пластике као на пример
Атланти на хотелу „Железничар“ или
лавови на степеништу виле „Лоза-
нић“ или скулпторални фризови сте-
пеништа виле „Љубица“ Б.
Тодоровића. Једина скулптура у јав-
ном простору била је споменик
краљу Александру I Карађорђевићу.
Као вид скулптуралног уређења јав-
ног простора треба поменути спомен
стену „Јелак“ и фонтане постављене
у парку и у дворишту виле „Балкан“.
Сви ови објекти биће укратко пред-
стављени после престављања главне
теме: скулптуре у слободном про-
стору. 

Почетком друге половине 20. века,
у интелектуалној средини Социјали-
стичке Федеративне Републике Југо-
славије, сазрева мисао о скулптури у
природном, слободном и урбаном
простору. По узору на Међународне
вајарске сусрете, одржане лета 1959.
у Сaнтa Маргарети, у Аустрији, који
су омогућили непосредну размену
искустава међу ствараоцима и продор
слободнијих вајарских форми, фор-
миран је вајарски симпозијум "Forma
viva" у Порторожу 1961. године
(Јанез Ленаси и Jакоб Савиншек). За-
мишљен је веома оригинално, осла-
њајући се на природно наслеђе
Словеније. Уметници су за време
симпозијума стварали, употребља-
вајући локалне материјале. Потом
1963. у Центру за савремену умет-
ност (др Бошко Бабић) осмишљен је
Вајарски симпозијум „Мермер“ у
Прилепу, у Македонији, и већ 1965.
године, као први у Србији, организо-
ван је Вајарски симпозијум у Врњач-
кој Бањи „што је био прворазредни
културни догађај у тадашњој Југосла-
вији“. 

Међународни тон овој манифеста-
цији дало је присуство совјетског
вајара Ернста Неизвестног који је, из
приче оних који су се с њим дружили
био изванредан човек и интелектуа-

лац. Завршио је два факултета и био
је човек великог животног искуства,
учесник ослободилачких ратова про-
тив Немаца, официр Црвене армије, а
вајар, а боем, а десидент. И шта ћеш
боље од тога за дружење. Био је не-
предвидљив: сећам се ноћи када је
свој хонорар од триста хиљада он-
дашњих динара развејао низ бањску
реку да се “хазјајини ујутру пора-
дују“, како је говорио (Руђинчанин
2002, 61). 

Сплет околности омогућио је да он
буде присутан. Наиме, 1965. године,
Републички одбор за прославу 700 го-
дина од рођења великог песника Дан-
теа Алигијерија и Музеј савремене
уметности у Београду, организовали
су изложбу Ернсту Неизвестном који
је изложио мапу од педесет својих
цртежа и десетак фотографија скулп-
тура на тему Дантеовог „Пакла“. Из-
ложба је отворена у Музеју
савремене уметности у новембру, али
је он дошао неколико месеци раније
и у Врњачкој Бањи исклесао „Кен-
таура“ и „Камене сузе“. 

Организатор манифестације
„Врњачка јесен“ која је одржана
1965. било је Природно лечилиште
Врњачке Бање. Осмишљена је као
скуп догађања из више уметничких
области. Поред књижевних вечери,
концерата уметничке музике и драм-
ског програма организован је ли-
ковни програм (Руђинчанин 2008,
553). У осмишљавању и организа-
цији учествовали су: књижевник
Добрица Ћосић, који је у то време
стварао у Врњачкој Бањи, сликар
Миодраг Б. Протић, Врњчанин,
управним Музеја савремене уметно-
сти, са групом српских интелектуа-
лаца: сликаром и теоретичаром
уметности Стојаном Ћелићем, архи-
тектом и теоретичарем Богданом Бог-
дановићем, историчарем уметности

проф. Лазаром Трифуновићем и дру-
гим“ (Обрадовић 2010, 79). Ликовна
дешавања у оквиру програма подра-
зумевала су отварање Изложбе скулп-
тура и Вајарски симпозијум са темом
"Скулптура у слободном простору"
који се састојао из два дела симпо-

зијум у камену и симпозијум кера-
мике. 

У холу Термоминералног купатила
постављена је колективна изложба:
Олге Јанчић, Матије Вуковића, Анте
Гржетића, Косте Ангелија Радова-
нија, Небојше Деље и других, коју је
отворио Миодраг Б. Протић.
Поједина дела ових аутора, као на
пример "Рањеник" Матије Вуковића
били су постављени у слободном
простору парка, што је документо-
вано и сликом на разгледници, јер се
скулптура „Рањеник“ види постав-
љена у слободном простору. Са те из-
ложбе по рећима Б. Руђинчанина
„своје скулптуре за будући парк

скулптура поклонили су
Матија Вуковић, Ми-
лија Глишић и Анте
Гржетић“ (2008,553). 

Вајарски симпозијум
у камену реализован је
у венчачком мермеру,
допремљеном из око-
лине Аранђеловца и бе-
ловодском пешчару из
околине Врњачке Бање.
На вајарском симпо-
зијуму учествовали су:
Олга Јанчић, Матија
Вуковић, Анте Грже-
тић, Милија Глишић,
Милорад Дамјановић,

Душан Николић. Сем
Гржетићевог „Женског

торза“ и „Камене сузе“ Неизвестног
које су у пешчару, све скулптуре су
рађене у мермеру.

Вајарски симпозијум керамике ан-
гажовао је тада врхунске примењене
уметнике керамичаре Олгу Вујадино-

вић и Небојшу Дељу. За потребе ових
уметника радионицу је широм отво-
рио врњачки грнчар Милован
Стојановић Мис који је заједно са
њима и по њиховим нацртима реали-
зовао неколико успешних керамопла-
стика. 

Већ наредне године Симпозијум је
настављен гостовањем стране умет-
нице Пољакиње Алине Шапошњи-
кове и српског вајара Момчила
Крковића за рад у камену и Изе Краи-
нер Митрић за рад у глини.

Скулптуре су тада постављене у
Централном парку. Са десне стране
Врњачке реке је скулптура „Верти-
кални токови“ Милије Глишића, а

испод стазе и ње су распоређене
скулптуре „Лептир“ Алине Шапош-
њикове, „Затворен облик“ Олге Јан-
чић, „Камена суза“ Ернста
Неизвестног, „Ђугум“ Милорада
Дамњановића, „Торзо“ Душка Нико-
лића, „Мајка са умрлим дететом“ Ма-
тије Вуковића, „Женски торзо“ Анте
Гржетића и испод „Црног бора“ и
„Ђугума“ су се налазиле распоређене
керамопластике, Олге Вујадиновић,
Небојше Деље и Изе Краинер Мит-
рић. „Камена суза“ је била постав-
љена на постаменту (одигнута од
земље), док је данас дислоцирана са
десне стране улаза бивете „Језеро“ на
постаменту равном са подлогом, тако
да одаје утисак, као да чека да сваког
часа неко дође и постави је на место
које јој по значају припада. Скулп-
тура „Кентаур“ Ернста Неизвестног
постављена је на углу травнате по-
вршине, преко пута кафеа „Беба“ где
стоји и данас. Данас, по писању Д.
Обрадовића, керамопластике Олге
Вујадиновић се налазе у Фонтани,
Небојше Деље у Специјалној бол-
ници „меркур“, а Изе Краинер Мит-
рић у близини „црног бора“.

Са леве стране Врњачке реке, код
вештачки формираног језера, на
травнатој површини постављена је
скулптура „Човек тврђава“ Момчила
Крковића, а на обали језера је „Си-
рена“ Алине Шапошњикове која је у
природном амбијенту поред водене
површине (до изградње бивете
„Језеро“), савршено употпуњивала
своју лепоту. Каснијом изградњом
бивете „Језеро“ архитекте Михајла
Митровића, која својим габаритом
досеже до саме скулптуре, својим до-
минантним архитектонско скулпту-
ралнм обликом, угрожава ликовни
интегритет постављених скулптура.

Биле су распоређене тако да пру-
жају, добар прилаз и добру видљи-
вост, јер су пошљунчанчаним стазама
биле повезане и могле су се обићи са
више страна, а биле су и обележене,
што је трајало врло кратко. Ове
скулптуре представљају језгро Парка
скулптура, које је тада, и код грађана
и код локалне власти, доживљено као
вредност и атракција Врњачке Бање.
У њиховој свести било је толико ви-
соко рангирана, да је председник Со-
цијалистичке Федеративне Републике
Југославије, Јосип Броз Тито, 1966.
године, проведен кроз парк, фотогра-
фисао се у њему и као пасионирани
фотоаматер и сам фотографисао
поједине скулптуре. Манифестација
је пуштена да „исчили“.

Јелена Боровић-Димић 

Пет деценија манифестације “Врњачка јесен“

СКУЛПТУРА У СЛОБОДНОМ ПРОСТОРУ  

Друг Тито разгледа скулптуре у парку 1966. године

Камена суза, рад руског вајара Неизвестног

• Поводом обележавања 50 годишњице  организовања манифестације „Врњачка јесен“ у Врњачкој Бањи, реали-
зије се пројекат „Врњачки парк скулптура као музејска збирка – интегралан приступ“,  који је финансирало Мини-
старство културе Републике Србије током 2014. године. Организатор је Завичајни музеј-Замак културе,  а аутори
пројекта су Јелена боровић – Димић и мр Благоје Димић
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720. фебруар 2015.

Руски вајар Ернст Неизвестни

Монументални споменици које
је створио овај истакнути мајстор
могу се видети у разним крајевима
планете - од северних региона Ру-
сије до Египта, од Вашингтона до
Москве. „Маска туге" - монумент
у спомен жртвама Стаљинових ре-
пресалија је у Магадану. Највећи
у свету споменик „Цватући лотос"
налази се на Асуанској брани у
Египту,  композиција „Дрво жи-
вота" у Москви, а биста руског
композитора Дмитрија Шостако-
вича у америчком Кенедеи-центру.
Два његова дела налазе се и у
Врњачкој Бањи.

Импресиониран Неизвестним
књижевник Добрица Ћосић је на-
писао: „Тамо под Гочем у врњач-
ким ноћима док су чистачи парка
сахрањивали наше ужежено лето,
ми смо се видели у светлости
јесени, липа и звезда... 

Човек Ернста Неизвестног није
превасходно социолошки схваћен,
ни социолошким симболима одре-
ђен и изражен. Човек Неизвестног
је човек – творац света и себе
Човек који страда, али који и по-
беђује; који је трагичан, али који
је и свемоћан; који се протеже ка
звездама, али који је своја стопала
заувек зарио у земљу, камен,
жиле; који гради машине за све,
али који своје срце не подређује
ни једној. Човек Ернста Неизвест-
ног није биће једног принципа,
једне енергије, једног одређења,
једног смисла; то је човек многих
моћи и хтења, романтичан и праг-
матичан. Рационалан и ирациона-
лан, сукобљен у себи, сукобљен са
собом и са светом. То је распет
човек, напрегнут до самоуниш-
тења; човек двадесетог века.

Ако овој нашој епоси тражимо
литерарну метафору и симбол,
најкраћи пут води нас Дантеу и
његовом „Паклу“, јер наш век,
поред свега, век је и пакла; век је
гршника. Човековом памћењу није
познато да је икад више људи било
кажњено и испаштало себе по-
стојање. Прст Ернста Неизвестног
није уперен у остарели мит ђавола
да би кривицу доделио другоме;
прст и очи Ернста Неизвестног
уперени су у себе, у човека, у ње-
гову главу. У њој је и идеал и
пакао; из ње настаје, и увек може
да настане, пакао у коме се она
поништава у шачицу пепела. Све
је дакле у грешном човеку, једи-
ном човеку и историје и уметно-
сти.

Свет који носи Ернст Не-

известни, његова дионизијска чул-
ност и темпераментност, гран-
диозност његове жеље, не може да
се покори ни једној спољној дис-
циплини, не може да се подреди
напретку ни једног естетичког си-
стема. Као и сви велики ствараоци
и Ернст Неизвестни изражава и
носи дух синтезе. Он зна и осећа
оно што зна и осећа савремени
скулптор, а уме и може и оно што
је умео и могао велики скулптор
класичне естетике. Он изражава
поезију и фантазију, гротескност
и интелектуалност којима се одли-

кују најбољи у модерној светској
уметности, али он је веран садр-
жају, предмету и материјалу кла-
сичне скулптуре. Ако треба
уметност Ернста Неизвестног
вредновати категоријама вла-
дајућих естетика можда би било
најадекватније рећи: Ернст Не-
известни је протагонист савреме-
ног реализма, једног
монументалног, динамичног, чул-
ног динамизма. Он није ничији не-
посредни следбеник; он је
зачетник једне нове руске и
совјетске ликовне културе. Он
тежи психолошким дубинама До-
стојевског, у композицији је дра-
матичан као Шостаковић, у
техници израза виртуозан је као
Рихтер (Ћосић 1965, 1-2).

Када буде завршен циклус „Ги-
гантомахија“ и свету постане из-
вестан, убеђен сам: редоследи,
симболи и категорије светске са-
времене уметности, постројаваће
се према Ернсту Неизвестном, том
руском Микеланђелу совјетске
епохе“ (Ћосић 1965, 3).

Никша Стипчевић пак анализи-
рајући његово дело, пише: У ту
дугу традицију тумачења Божан-

ствене комедије Ернст Неизвестни
је унео нову и оригиналну црту,
филозофску, потпуно другачију од
Раушенбергове, коју смо ове го-
дине видели у Београду... По
ономе што је Неизвестни нама
данас изложио, можемо да за-
кључимо да су визије које је он
имао, и које је остварио, пре свега
у дуализму људске природе и жи-
вота, у подвојености између грубе
и неразмишљене силе и људске
снаге, између мртвог и живог, из-
међу вегеталног и хуманог, између
животиње и човека.“

Стипчевић види „хуману одред-
ницу његовог стваралачког напора
у тражењу разрешења тог прво-
битног и трајно погубног дуа-
лизма“.

„Када  се  његова  пажња об-
рати Кентаурима,  тим мито-
лошким бићима,  симболима
права  силе  и  закона  насиља,
онда  он  у  њима неће  да  види,
као што је  Данте хтео да угледа,
бића која су се хармонично у злу
умирила, у тој смирености про-
нашла равнотежу, постала савр-
шене форме зла, зла и вечна
лепота која кажњава и кињи сени
оних грешника који су за живота
силовито поступали са својим
ближњима. Он помоћу њих хоће
да истакне драматични сукоб
принципа о којима смо рекли, за-
државајући при том неке елементе
на које је Данте у стиху указао:
хитрину, окретност, брзину. Не-
известни задржава спољну од-
редбу Дантеову, а унутрашњу црта
према мери свог виђења проблема
човека у нашем времену, наста-
њује једну стару ликовну форму
динамизмом коју јој наше време
даје.“ (Стипчевић 1965, 4-5).

ИЗВАНРЕДАН ЧОВЕК И
ИНТЕЛЕКТУАЛАЦ

„Међународни сајам ту-
ризма“ у Београду на програму
је од 19. до 22. фебруара. И на
овом 36-ом издању највеће тури-
стичке смотре у Србији учество-
ваће и имаће веома битну улогу
Туристичка организација Кра-
љева.

-Када смо коначно добили
организацију Дејвис куп меча
практично смо за 24 сата видели
шта спортски туризам значи за
један град, а слободно могу рећи
и за један регион. Јер, за само 24
сата више није било хотелског
смештаја у Краљеву, па смо
брзом сарадњом са Врњачком
Бањом наставили са даљом орга-
низацијом овако великог спорт-
ског догађаја. Ми у Туристичкој
организацији Краљева потру-
дићемо се свим снагама да до-
стојно репрезентујемо овај
велики догађај, да репрезен-
тујемо и оне који ће то да орга-
низују и место где ће бити то
организовано. На нашем штанду
сценографија ће бити посвећена
самом мечу, а 20.фебруара до-
лазе и сви наши градски функ-
ционери да увеличају тај
догађај. У 11 сати на нашем
штанду ће бити и представници
Тениског савеза Србије и оче-
кујем да то пропрате сви медији
– и локални и регионални и на-
ционални. И министар спорта
Вања Удовичић је обећао да ће
доћи, нагласио је Драган
Рајичић, директор Туристичке
организације Краљева. 

Маунтин бајкинг биће и ове
године једна од понуда краље-
вачке туристичке организације.

-У оквиру сајма биће орга-
низована и заједничка конферен-
ција за новинаре на којој ће
седам директора и људи из „Чи-
кера“ презентовати манифеста-
цију која се одржава већ три
године. То је несвакидашња тура
од Краљева до Плужина у Црној
Гори и овогодишњи сајам ће
бити у знаку те манифестације.
Потрудићемо се и да на један
нов начин промовишемо наше
природне лепоте, наше предивне
планине и планинарске стазе
које већ постоје и то смо сада
ставили у једну брошуру која ће
имати промоцију управо на

Сајму туризма, истиче Раичић.
Партнер у промовисању ма-

нифестација под окриљем Тури-
стичке организације Краљево,
ове године ће бити предузеће
„Мега мјузик“, један од највећих
дистрибутера музичке опреме у
Србији, а велика подршку имаће
и у Дечјем одмаралишту „Гоч“.
И ове године посебан акценат

биће усмерен са сеоски туризам
и продају сувенира.

-Тај део своје делатности
представићемо на Сајму суве-
нира и домаће радиности. Али је
ове године Туристичка организа-
ција Србије покренула ини-
цијативу да на овом сајму све
локалне туристичке организа-
ције 22.фебруара припреме спе-
цијалитете карактеристичне за
те крајеве. Тако ћемо и тај део
приче о традиционалној храни
имати на том нашем великом
штанду, каже Раичић.

Директор Туристичке орга-
низације свестан је свих изазова
које спортски догађаји после
Дејвис купа носе, пошто следи
меч Федерејшн купа Србија-Па-
рагвај, рукометних селекција
Србије у квалификацијама, али и
државно првенство у стре-
љаштву. Упоредо са тим, ова ор-
ганизација неће занемарити ни
манифестације које су симбол
града већ деценијама, што нам
гарантује јако занимљиво про-
леће и лето у граду који је до
скоро био „клинички мртав“.

Н. Ђуришић

ТЕНИСКОМ МЕЧУ ПОСВЕЋЕНА
НАЈВЕЋА ПАЖЊА

Краљево на Међународном сајму туризма

Ернст Независтни- одликовао га и Владимир Путин

• Презентација активног одмора и спортског
туризма, са посебним нагласком на догађај го-
дине у нашем граду, меч Дејвис куп селекција
Србије и Хрватске, биће носиоци понуде којом
ће се Краљево представити на предстојећем
„Међународном сајму туризма“

Драган Рајичић
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„Аутотранспорт“

По сле  де сетак  дана  обу-
ставе  рада  радници погона
, ,Сервис и  ауторемонт“ кра-
љ е вач ко г, , Ау тот р а н с п о рт а “
одлучили су  да  привремено
прекину штрајк.  Иако ниједан
од захтева запослених није ис-
пуњен, ипак су успели да по-
стигну договор са руководством
предузећа да им до краја овог
месеца буде исплаћено по 20
000 динара. Представници
штрајкача договорили су се и
да се у што краћем року нађе
решење за повезивање радног
стажа и уласка у владин про-
грам за социјално- економско
збрињавање вишка радника ,
али и да се реши проблем ис-
плате заосталих дугова и до-
приноса.

-Сматрамо да  се  наши
проблеми могу  решити ако
се  представници градске
власти и  водећих партија  у
Краљеву потруде да  нам по-
могну и  ако  се  заложе код
надлежних Министарстава .
И то  много брже него  код
о сталих радника  у  ре струк-

туирању,  пре свега зато што
се бавимо делатношћу град-
ског  превоза  која  је  веома
значајна  за  живот  у  једном
граду.  Такође ,  ми смо једно
предузећу које у реструктуи-
рању све  време ради,  а  до-
били смо на јмање
субвенција  од  државе ,  тако
да   сматрамо да  су  наш ми-
нули рад  и  наша озбиљно ст
и одговорно ст  у  раду до-
вољна препорука  да  нам се
помогне и да наши проблеми
буду приоритетно решавани
у будућем периоду,  рекао  је
Зоран Маричић ,  представ-
ник капитала  у  „Аутотранс-
порту“.

У предузећу „Аутотранс-
порт“  тренутно има 370 за-
по слених и  про сечна зарада
је  око  24  000  динара ,  али у
садашњим условима то је  не-
могуће  исплатити.  Па  с  об-
зиром на такву исплату,  сви
радници се надају да ће дата
обећања бити што пре испу-
њена.

Н  

МЕХАНИЧАРИ 
ПРЕКИНУЛИ ШТРАЈК

У преговорима Мини-
старства  про свете ,  науке  и
технолоског развоја са репре-
зентативним синдикатима у
образовању,  два  репрезента-
тивна  синдиката  су  потпи-
сала  колективни уговор и
споразум о прекиду штрајка ,
док  су  прео стала  два  синди-
ката и даље у штрајку.

-Оно што ми,  чланови
ова  два  синдиката  који  нису
потписала  та ј  споразум,  тра-
жимо јесте да се одмах дефи-
нише колико ће  изно сити та
новчана  помоћ и  каква  ће
бити динамика њене исплате.
Овако,  како сада стоји,  значи
да  ће  само преговори о  то ј
помоћи почети до 1. јуна,  али
се  не  зна  ни колики би био
минимални износ,  ни када ће
про светни радници моћи да
рачунају на ту помоћ, истакао
је  Гордан Марковић из
Уније  синдиката  про светних

радника Србије.
Од укупно 74  о сновне  и

средње школе  на  територији
Рашког  управног  округа ,  22
су  и  даље у  законском
штрајку и  часови у  тим шко-
лама и даље трају 30 минута.

-У 32  о сновне
школе  на  територији
школске  управе  Кра-
љево 16 школа је
у  штрајку,  од
тога  12  у  Кра-
љеву и 4 школе у
Врњачкој  Бањи.
Што се  тиче
средњих чкола
којих  има 22  на
територији  Раш-
ког  управног
округа  ше ст  је  у
штрајку и  све  су
из  Краљева ,
рекао  је  начел-
ник про свете
Жарко Мило-

сављевић.
-У Нишавском,  Топ-

личком и  Пиротском
округу часови су скраћени за
15  минута  у  49  школа ,  али  у
тим школама поједини на-
ставници држе часове  и  у

тра јању од 45  минута ,  рекао
је начелник Школске управе у
Нишу Живомир Јовановић.

Штрајк  про светних рад-
ника  почео  је  17 .новембра
прошле године скраћивањем
часова на 30 минута.

ДВАДЕСЕТ ДВЕ ШКОЛЕ ЈОШ У ЗАКОНСКОМ ШТРАЈКУ

Жарко Милосављевић

Гордан Марковић
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У улици Цара Душана 60 у
Краљеву свечано је отворена
нова радња одеће, играчака и
опреме за децу. Продавница
„Тинунину“ нуди богат асор-
тиман познатих брендова за
децу по повољним ценама.
Све за ваше малишане, од
најмањих беба до млађих ти-
нејџера, на једном месту.  У
продавници „Тинунину“ мо-
жете пронаћи познате брен-
дове попут: Чико, Белели,
Грацо, Пуери, Хаук.

-Радња се простире на 555
метара квадратних. На тај
начин смо омогућили потро-
шачима  најразличитији асор-
тиман играчака и дечије одеће
за децу узраста до 14 година.
Мислили смо и на младе
брачне парове који по кључу
„све на једном месту“ могу да
купе комплетну опрему за
најмлађе чланове породице.
Отворени смо за све сугестије
наших потрошача које пози-
вамо да нам својим саветима
помогну да будемо још бољи,
рекла је Зорана Грубач из про-
давнице „Тинунину“.

Деца су  уживала  у  раз-
гледању,  а  на јвише пажње
заокупиле  су  им играчке .
Малишане је  уве сељавао и
нудио слаткишима познати
краљевачки кловн који  се
овим по слом бави 35  го-
дина.

-Ја  сам дошао да увели-
чам ово ве сеље и  празник.
Празник је  увек  за  једног
уметника када може да иза-
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БОГАТ АСОРТИМАН ПОЗНАТИХ БРЕНДОВА
Отворена специјализована продавница одеће, играчака и опреме за децуУ СЛИЦИ И РЕЧИ

У ОШ „Олга Милутиновић“ у
Годачици претходног  викенда
било је  свечано.  По сле четири де-
ценије поново су у школским клу-
пама били некадашњи ђаци
одељења 8 /1  и  8 /2  са  својим раз-

редним старешинама Грозданом
Милошевић и  Љубишом Попови-
ћем.  Сусрет после 40 година био је
срдачан, са сузама радосницама, јер су
поново заједно тамо где су почели да
граде свој животни пут. Након уоби-

чајене прозивке и школског часа, усле-
дило је дружење на рибњаку „Код Неда“
у Жичи.

До новог сусрета за који се неће че-
кати овако дуго!

А.Д.

ПОНОВО ЗАЈЕДНО ПОСЛЕ ЧЕТИРИ ДЕЦЕНИЈЕ
К

 
  

 
 

  

  

 
 

 
 

 
 

 
    

     
     

     
    

      
      
    
      
     

    
    

   
    

       
     

    
    

   
      

   
      

    
     
       

    
    

    
    
    

     
 

  

Редитељка Александра Ковачевић је по тексту Дејана
Алексића, који је за  комад ВИНА И ПИНГВИНА  добио
"Пекићеву стипендију" створила трагикомедију која нас
враћа у болне деведесете, али и неминовно повлачи пара-
лелу са данашњим временом. Нови сусрет са позоришном
публиком Краљева представа ВИНА И ПИНГВИНА  има
у понедељак  (23. Фебрура) у 20 часова. У представи иг-
рају: Петар Лукић к.г., Предраг Котур к.г. Драгана Ђурђ-
евић, Биљана Костантиновић, Зоран Церовина, Предраг
Павловић, Владан Славковић, Биљана Талић, Горица Ди-
нуловић, Милена Јовашевић, Страхиња Бичанин и Сла-
вица Стаменић.

Култна представа Краљевачког позоришта КАМЕН ЗА ПОД
ГЛАВУ, на репертоару  је у суботу (21.фебруара) у 20 часова. Ми-
лица Новковић,  аутор Камена,  каже да је у ансамблу Краљевач-
ког позоришта овај комад, пронашао свог аутентичног
интерпретатора.

Представу је режирао Драган Јаковљевић, оригиналну музику
компоновао је  Бора Дугић. У представи играју; Миле Цвијовић,
Миломир Недељковић, Биљана Костантиновић, Зоран Церовина,
Горица Динуловић, Предраг Котур к.г., Светлана Минковић, Ве-
рољуб Андријанић, Живодраг Гајовић и Славољуб Ђорђевић.
Улазница за ову представу кошта 250 динара.

ПРЕДСТАВЕ У КРАЉЕВАЧКОМ ПОЗОРИШТУ

КАМЕН ЗА ПОД ГЛАВУ ВИНА И ПИНГВИНА
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Отворени за све сугестије потрошача

      

• У понуди најразличитији асортиман играчака и одеће за децу узраста до 14 година, а млади брачни па-
рови могу да купе комплетну опрему за најмлађе чланове породице

• На територији Рашког управног округа од 74 основне и средње школе  22  су и даље у
шрајку и часови у тим школама још увек  трају 30 минута • У Нишавском , Топличком и Пи-
ротском округу у штрајку је 49 школа
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ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП 192
Ватрогасци 193
Хитна помоћ 194
Телефонске сметње 19771
Телеграми и међ. разговори 1961
Информације 11811
Служба буђења 19811
Војна хитна помоћ 1976
СОС телефон 355 607
АМС 1987
ПУКраљево                        364 000
Саобраћајна полиција 364 014
Општина Краљево 306 000
Правна помоћ 306 048
Железничка станица 313 555
Аутобуска станица 313 444
Електродистрибуција - диспечер   322 892
Водовод - диспечер 307 100
Топлана - диспечер 314 888
Чистоћа - диспечер 362 202
Болница 301 988
Дом здравља „Рибницa“ 372 070
Дом здравља „Женева“ 323 797
Дечја поликлиника 301 729
Музеј 315 350
Народна библиотека 321 377
Краљевачко позориште 311 322
Туристичка организација Краљева 316 000
Биоскоп „Кварт“ 311 571
Црвени крст  316 650
Ветеринарска станица 324 295

   
   

   

   
   

    
     
   

     
    

  
    

      
   

     
   

   
      

    

   
   

  
    

    
     

 
     

   

рању,  пре свега зато што
с  бавимо делатношћу град-
с г  превоза  која  је  веома
з чајна  за  живот  у  једном
г ду.  Такође ,  ми смо једно
п дузећу које у реструктуи-
р њу све  време ради,  а  до-
б и смо на јмање
с венција  од  државе ,  тако
д   сматрамо да  су  наш ми-
н и рад  и  наша озбиљно ст
и одговорно ст  у  раду до-
в љна препорука  да  нам се
п могне и да наши проблеми
б у приоритетно решавани
у будућем периоду,  рекао  је
З ан Маричић ,  представ-
н  капитала  у  „Аутотранс-
п ту“.

У предузећу „Аутотранс-
п т“  тренутно има 370 за-
п лених и  про сечна зарада
ј  око  24  000  динара ,  али у
с ашњим условима то је  не-
м уће  исплатити.  Па  с  об-
з ом на  такву исплату,  сви
р ници се надају да ће дата
о ћања бити што пре испу-
њ на.

Нина Јојић

ЧАРИ 
П  ШТРАЈК

  
   

   
  

  
   

   
   

    
    

   
    

   
     
    

    
   

    
     

    
      

    
   

    
  

  

 
    
   
   

    
     

     

  
  

  
   

  
   
    

 
  

 
   

 
 

   
   

 
  

 
 

  
  

    
      

   
    

    
    

  

  
   

  
   

      

 

 

„Свебор челичење за Сре-
тење“  назив је такмичења  које
Свебор дружина Свети Kнез
Лазар одржава на велики хриш-
ћански празник Сретење гос-
подње. Овогодишње надметање
витезова изведено је у “ краље-
вачким борићима “  под слоганом
„Бати у част“.  Од хајдучких веш-
тина борења, до средњовековне
школе мачевања, свеборци су се
борили голи до појаса. Како је
ово такмичење које се одржава  у
екстремним условима, старешина
свебора Иван Лазић је све учес-
нике прогласио победницима.

ЧЕЛИЧЕЊЕ НА СРЕТЕЊЕ
Свебор дружина Свети Кнез Лазар
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зове о смех на дечјем лицу,
јер сматрам да један осмех
вреди сво  богатство  овога
света .  Деца  вас  или воле
или вас  се  плаше,  али
углавном воле  кловнове .
Углавном су  медији  криви
уколико се  деца  плаше
кловна  или деда  мраза  и
зато  треба  одредити деци
шта ће гледати,  како би они
увек  гледали лепе  ствари,

иначе  када  гледају  ружне
ствари то изазове страх код
њих.  Изазове  страх  и  код
нас одраслих,  а  камоли код

деце.  Ако волите да радите
овај  по сао  и  то  но сите  у
души није  тешко бити
кловн.  Деца су нација и мо-
рате  да  пазите  како  се  по-
нашате ,  шта  причате ,  јер
све ће то сутра они испоља-

вати када  по стану одрасли
људи,  рекао  је  Жилијен  де
Гај ,  краљевачки кловн,  не-
када из циркуса,  а  данас из

Краљевачког позоришта.
Радно време ове  радње

је  радним данима од  8  до
20 часова,  суботом од 9  до
17 и недељом од 9 до 15 ча-
сова.

П.П.  

Б  АН ПОЗНАТИХ БРЕНДОВА
    ачака и опреме за децуУ   

    
  

     
     

   
      

  
   

      
     

      
     

     
     

 
       

  

    
К а р а т е

клуб Кинг
и ове по-
л у с е з о н е
врши упис
нових чла-
нова у по-
ч е т н и ч к у
групу, а по
о д л у ц и
Уп р а в н о г
о д б о р а
клуба упис
и први
месец тре-
нирања за
нове чла-
нове биће
потпуно БЕСПЛАТНИ.

Клуб који воде лиценцирани ин-
структори и мајстори каратеа за веома
кратко време постао је бројчано во-
дећи клуб у нашем граду. Препо-
знавши квалитет и правилан приступ
у раду, многи вежбачи из других клу-
бова су се прикључили Кингу па тако
клуб данас има далеко најквалитет-
нији кадетски и јуниорски тим у Кра-
љеву. Карате клуб „Кинг“ је члан
Шотокан карате Савеза Србије, најма-
совније карате организације у земљи
са преко 200 клубова.

Тренинзи за све категорије у
клубу су у трајању од 90 минута и
најмање три пута недељно, у сали

Гимназије и сали О.Ш.“Димитрије Ту-
цовић“. Такође, са свим члановима
који имају деформитете кичменог
стуба или стопала, изводе се вежбе ко-
рективне гимнастике након термина
редовних тренинга у трајању од 30 ми-
нута, што представља јединствен про-
грам рада са младим спортистима, не
само у нашем граду, него и у региону.

Сви будући чланови могу се
јавити на телефоне 062/445-276 и
065/200-24-45 или лично у терминима
одржавања тренинга. Све детаљне ин-
формације око термина можете погле-
дати на званичном сајту клуба на
адреси www.karateklubking.rs

Карате клуб „Кинг“
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Подсећање на давно заборављене борбе

УПИС НОВИХ ЧЛАНОВА

Због измена у Новом закону о
рачуноводству Агенција за привредне
регистре била је приморана да за
месец дана, односно до 31. марта ове
године, продужи рок за достављање
финансијски извештаја за 2014. го-
дину.Управо због бројних новина у
овом закону и нових обавеза, Регио-
налана привредна комора Краљево у
сарадњи са фирмом САОП из Новог
Сада, организовала је интерактивни
семинар, како би помогли финан-

сијским службама у предузећима и
књиговодственим агенцијама да пре-
вазиђу и реше све недоумице код са-
стављања и достављања
финансијских извештаја.

-На овом семинару причали смо о
томе шта се дешавало у прошлој и
шта нас чека уовој години и о том но-
винама. Пре свега о померању датума
за предају завршног рачуна, појас-
нили електронско слање, ПП пријаве,
електронски потпис. То су  неке ос-

новне напомене и могућност да кроз
конверзацију и поделимо међусобно
искуство и тиме решимо неке про-
блеме, рекао је Дарко Стојановић,
САОП  д.о.о.

Сви учесници предавања добили
су и беплатан примерк Приручника
са освртом на најважније промене у
књиговодству у протеклој години као
и мини листу припремних радњи за
израду Завршног рачуна.

Нина Јојић

Због примене новог Закона о рачуноводству

ПРОДУЖЕН РОК ЗА ДОСТАВЉАЊЕ ФИНАНСИЈСКИХ ИЗВЕШТАЈА

   естије потрошача

Све што треба деци до тинејџерског узраста

• У понуди најразличитији асортиман играчака и одеће за децу узраста до 14 година, а млади брачни па-
р        млађе чланове породице

• На територији Рашког управног округа од 74 основне и средње школе  22  су и даље у
ш          трају 30 минута • У Нишавском , Топличком и Пи-
р       
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Ненад Алексић
1987 – 2015.

Био си нам ослонац, подстрек и подршка.
Пружио си нам своју несебичну љубав и топлину, уливао наду.

Остаје нам само утеха да си још један међу анђелима, 
јер и Бог бира најбоље.

Велико хвала за племенитост, лепу реч, за осмех, за искрено поштовање.
Почивај у миру и светлости небеског царства.

Твоји најмилији:
мајка Мирјана и отац Алекса

Вољени наш

Имам само сузе од кад небо ми те узе.
Да више не постојиш не могу да схватим,

хоћу да те видим, желим да те вратим.
Остају успомене које не бледе, доброта која се не заборавља, 

туга коју време не лечи. љубав коју смрт не прекида.

Твоја сестра Наташа

Вољеном брату

Ненаду Алексићу
1987 – 2015.
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ЧИТУЉЕ И ОГЛАСЕ 
ПРИМАМО ДО ЧЕТВРТКА 
У 10 САТИ НА ШАЛТЕРУ 

У ПРИЗЕМЉУ ДОМА ДРУШТВЕНИХ 
ОРГАНИЗАЦИЈА 

ТЕЛ. 312-505

И У МАРКЕТИНГ 
АГЕНЦИЈИ „ГОРАН“

МИЛОША ВЕЛИКОГ 14/1 У ПАСАЖУ
ПРЕКО ПУТА РОБНЕ КУЋЕ

Памтимо твоју племенитост и доброту
и никада те нећемо заборавити.

Синови
Зоран и Горан са породицом

Дана 21.02.2015. године  нaвршава се петнаест година како
је умрла наша драга мајка

Даница Чолић
радник Пољопривредне

школе у пензији

Миодрагу – Лалу
Милановићу

Овом приликом се захваљујемо
родбини, пријатељима, комшијама и колегама 

који саучествоваше у овој години туге са нама.

Супруга Мара, ћерке Верица и Јелица са породицама

У суботу, 21.02.2015. год. у 13 сати на гробљу у Јовцу
даваћемо годишњи помен нашем драгом

Нека те у тишини вечног мира прати наша љубав
јача од времена и заборава.

Супруга Миланка и ћерка Александра

Дана 19. фебруара 2015. године навршило се две године
од смрти нашег драгог 

Славише Симића

Ненада Алексића
Ова истина је сурова, како даље живети са њом?

Одговора нема, ни речи утехе.
Нека те анђели чувају, а ми ћемо те вечно волети

и чувати од заборава.

Твоји деда Милентије и баба Разуменка

Дана 21. фебруара 2015. год. навршава се четрдесет тужних дана
од смрти нашег најдражег



12 20. фебруар 2015.

ДОБИТНИЦИ НАГРАДНЕ ИГРЕ  „ТРАМОНТО“ И
„АЛЕКСАНДРИЈА“

Велика пица на кућну адресу: Димитрије Илинчић, Саво
Радуловић и Марко Луковић.
Вечера за две особе у „Трамонту“: Апотека Здравље,
Драго Речевић и  Угљеша Бараћ.
Тромесечно коришћење термина у таретани „Олимпија“:
Милош Милићевић, Ивко Каличанин и  Милан Крстић.
Викенд на Златибору: Борка Марјановић
Путовање у Праг: Бојана Пековић
Путовање у Италију:  Олгица Матић
Ваучери са наградама могу се преузети у Пицерији „Тра-
монто“ у Омладинској улици 51.

• Продајем машину за прање и сушење
веша, машину за прање веше, машину за
сушење веша, машину за прање судова,
телевизоре, гуме (15,16), фрижидере.
065/ 569 56 17

• Продајем пресу за сено (балирка).
063/ 71 80 225

• Продајем краву. Звати од 18 – 21 х.
036/ 881 084

• Купујем  овце, јагњад, козе и јарад.
064/ 132 57 96

• Откупљујем секундарне сировине:
аутомобиле, гвожђе, лим, расхладне вит-
рине, веш машине, фрижидере, замрзи-
ваче, шпорете, електрични отпад.
Долазак на кућну адресу, исплата одмах.
061/ 63 77 245; 
062/ 89 54 561

• Издајем намештену гарсоњеру на Кеју,
изнад кафеа Сото Сопра. ЦГ, клима, каб-
ловска, телефон, интерфон.
064/ 653 12 19

• Издајем двособан нанамештен стан, на
дужи временски период. Улица Хајдук
Вељкова.
036/ 373 465; 063/ 780 98 73

• Потребни комерцијалисти. Услов: воз-
ачка дозвола.
062/ 800 56 18

• Потребна конобарица. СУР „Дили-
жанса“.
063/ 831 75 65

• Салону лепоте
„Nedex“ потребна домаћица за вођење
посла.
036/ 313 390

• Потребна жена са искуством за негу
једва покретне старије жене и помоћ у
кући (домаћинство 2 члана) . Радно
време од 13.30 – 19.00
Плата 100 евра + путни трошкови.
Звати искључиво од 12.00 – 16.00
036/ 355 635

• ПВЦ И АЛУ столарија
- једнокрилни прозори већ од 49 еура,
двокрилни прозори већ од 104 еура, јед-
нокрилни балконски већ од 101 еура,
двокрилни балконски већ 158 еура, ро-
летне, комарници, роло гаражна врата,
хармоника врата, венецијанери, тракасте
завесе.
064/ 163 79 35

• ПВЦ И АЛУ столарија
- једнокрилни прозори већ од 49 еура,
двокрилни прозори већ од 104 еура, јед-
нокрилни балконски већ од 101 еура,
двокрилни балконски већ 158 еура, ро-
летне, комарници, роло гаражна врата,
хармоника врата, венецијанери, тракасте
завесе.
064/ 163 79 35

МАЛИ ОГЛАСИ

ПРОГРАМ РЕГИОНАЛНЕ ТЕЛЕВИЗИЈЕ КРАЉЕВО (од 20.фебруара - 26.фебруара 2014.)

Петак Субота Недеља Понедељак Уторак Среда Четвртак

07:00 Дневник
ДАНАС 3 (р)
08:00 Путопис Жи-
вота (р)
08:30 Документарни
програм 

09:05 Серијски про-
грам (р)
10:10 Образовни про-
грам
12:15 Филм 
15:10 Реч по реч (р) 
16.00 Инвестиције (р)
16:30 Енергија на па-
метан начин (р)
17:00 Дневник
ДАНАС 1
17:30 Серијски про-
грам
19:00 Дневник
ДАНАС 2
20:00 ЕКОНОМЕТАР
21:00 Серијски про-
грам (р)
22:00 Дневник
ДАНАС 3
22:30 Циклус руског
филма 
ФИЛМСКИ МАРА-
ТОН

07:00 Дневник
ДАНАС 3 (р)
07:30 Серијски про-
грам (р)
10:00 ОГЛАСИ (12:00,
15:00, 16:45(50), 19:30,
00:15)
10:15 У нашем атару
11:40 РАДОЗНАЛЦИ
12:15 Циклус руског
филма (р)
14:00 Anny STYLE (р)
15:10 СВЕ ШТО
ЧИНИ ЖИВОТ
17:00 Дневник

ДАНАС 1
17:30 Путопис Живота
18:00 Серијски про-
грам (р)
19:00 Дневник
ДАНАС 2
19:30 Инвестиције
20:00 Kвиз ,,Краљево
бира знање”
22:00 Дневник
ДАНАС 3
22:30 Серија: 
23:30 ФИЛМСКИ
МАРАТОН

07:00 Дневник
ДАНАС 3 (р)
07:30 Документарни
програм
08:00 Додатни час (р)
09:05 Серијски про-
грам (р)
10:15 Образовни про-
грам
12:15 Филм 

15:10 Позајми ми ауто
(р)
16:00 Амфитеатар
17:00 Дневник
ДАНАС 1
17:30 Серијски про-
грам
19:00 Дневник
ДАНАС 2
20:00 ПОЉОПРИ-
ВРЕДНА ЕМИСИЈА
РТКВ
22:00 Дневник
ДАНАС 3
22:30 Филм (р) 

07:00 Дневник
ДАНАС 3 (р)
07:30 Документарни
програм
08:40 РАДОЗНАЛЦИ
(р)
09:05 Серијски про-
грам (р)
10:15 Образовни про-
грам
12:15 Филм 
14:10 У нашем атару (р) 
15:10 ЕКОНОМЕТАР
(р)
16:00 Anny STYLE (р)
17:00 Дневник
ДАНАС 1
17:30 Серијски про-
грам
19:00 Дневник
ДАНАС 2
20:00 Додатни час
21:00 Путописи жи-
вота
22:00 Дневник
ДАНАС 3
23:15 Вино и виногра-
дарство
23:45 Филм 

07:00 Дневник ДАНАС
3 (р)
07:30 Документарни
програм 
08:00 Позајми ми ауто
(р)
09:05 Серијски програм
(р)
10:15 Образовни про-
грам
12:15 Филм 
15:10 Додатни час (р)
17:00 Дневник 
ДАНАС 1
17:30 Серијски програм
19:00 Дневник
ДАНАС 2
20:00 СВЕ ШТО
ЧИНИ ЖИВОТ
22:00 Дневник ДАНАС 3
22:30 Филм 

07:00 Дневник
ДАНАС 3 (р)
08:15 Aмфитеатар (р)
09:05 Серијски про-
грам (р)
10:15 Образовни про-
грам
12:15 Филм 
15:10 Документарни
програм (р)
17:00 Дневник
ДАНАС 1
17:30 Серијски про-
грам
19:00 Дневник
ДАНАС 2
20:00 Реч по реч
21:00 Anny STYLE
22:00 Дневник
ДАНАС 3
22:30 Филм 
ФИЛМСКИ МАРА-
ТОН

07:00 Дневник ДАНАС
3 (р)

07:30 Дечји програм
10:10 ПОЉОПРИ-
ВРЕДНА ЕМИСИЈА
РТКВ, уживо
12:15 Филм (р) 
14:00 Позајми ми ауто
15:10 Kвиз ,,Краљево
бира знање”) 
17:00 Дневник ДАНАС

3 (р)
18:00 Серија:  (р) 
19:00 Дневник ДАНАС
2
20:00 Филм (р) 
22:00 Дневник ДАНАС
3
22:30 Вино и виногра-
дарство (р)
23:00 Филм (р) 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ГРАД КРАЉЕВО – ГРАДСКА  УПРАВА
Одељење за инспекцијске послове
Одсек за заштиту животне средине 
Број:X 501-01/2015
Дана: 18.02.2015.године 
КРАЉЕВО

На основу Закона о процени утицаја на животну средину, члана 10. став 1. а у вези члана
29. став 1. и 3. („Сл.гласник РС“, бр.135/04 и 36/09) Одсек за заштиту животне средине

О Б А В Е Ш Т А В А
Јавност и заинтересоване органе и организације да је овај орган донео Решење бр. X 501-01/2015
да није потребна процена утицаја на животну средину Пројекта – Базна станица „Краљево 17“,
на рекламном стубу хипермаркета „ТЕМПО“ на адреси Шеовац, на к.п. број 336/23 КО Грдица,
носиоца пројекта  „Теlenor“  д.о.о., Омладинских бригада 90, Београд.

Анализом захтева носиоца пројекта и података о предметној локацији, карактеристикама и мо-
гућим утицајима на животну средину, утврђено је да се пројекат налази на Листи II – Пројекти
за које се може захтевати процена утицаја на животни средину Уредбе о утврђивању Листе
пројеката за које је обавезна процена утицаја и Листе пројеката за које са може захтевати процена
утицаја на животну средину („Сл. гласник РС“, бр. 114/08), али је увидом у Стручну оцену опте-
рећења животне средине утврђено да резултати показују  да је ниво електромагнетне емисије на
местима на којима се може наћи човек испод референтних нивоа, које прописује Правилник о
границама  излагања о нејонизујућим зрачењима („Сл. гласник РС“,  бр. 104/09).
Стога, Одсек за заштиту животне средине, на основу  спроведеног поступка и разматрања захтева
носиоца пројекта  утврдио да није потребна израда студије о процени утицаја на животну средину,
а Решењем наложио носиоцу пројекта обавезну примену мера  у циљу спречавања настанка не-
гативних ефеката у животној средини.

Заинтересована јавност може изјавити жалбу против овог решења у року од 15 дана од дана објав-
љивања, Министарству пољопривреде и заштите животне срединe, преко првостепеног органа.



1320. фебруар 2015.

Организованим окупљањем ло-
ваца на  Рудну, Котленику и у Го-
дачици и планским одстрелом
вукова, шакала, лисица, куна и
дивљих мачака  ловна сезона
2014/2015. приводи се крају. Од-
стрелом предатора ловци обезбе-
ђују природну равнотежу  и
потребан пролећни мир у ловиш-
тима, што је неопходно за нор-
малну  репродукцију  дивљачи.

У организацији Ловачког удру-
жења »Краљево», Ловачког
друштва ,,Котленик“ и домаћина
Ловачке секције  ,,Опланићи,, а
под  покровитељством Ловачког
савеза Централне Србије, прошле
недеље одржан је сабор ловаца
«Котленик 2015». Ова манифеста-
ција траје већ петаест година а
једини циљ је  организовани од-
стрел предатора  и међусобно
дружење  ловаца.

На зборно место у Трговишту
пристижу ловци и верни пра-
тиоци - ловачки пси. Након из-
вршених пријава окупљеним
ловцима обратио се управник ло-
вишта “Ибар“ и ,,Студеница“
Лазар Милутиновић.   

- Данас  у ловишту  Трговиште
ловимо предаторе - лисицу, куну
белицу, дивљу мачку и шакала.
Одређене су груповође који ће вас
упутити на ловне терене, по-

штујте ловну етику, будите оба-
зриви, јер тако  испуњавате све
мере сигурности. Добар поглед,
пожелео је Милутиновић.

На  потезу Крушка-Велике ливаде
сусрели смо се са ловцима  секције
„Милочаји“. Немања, два Драгана,
Горан, Милан Беко и Перица, а поред
ватре били су и ловци секције
“Рудно“ Милан Ерац и Драгојло Дра-
гојловић  са  синовима Марком(18) и
Милошем (17).

-Бавим се ловом двадесет го-
дина. Овде на Котленику у Трго-
вишту  био  сам неколико пута, а
сада сам дошао заједно са сино-
вима, да виде ове лепе пределе и

да лове. Марко  је стекао дозволу,
Милош је још ове године  при-
правник. Ловом и дружењем
стичу  потребна  искуства и
знање, да буду савесни  и одо-
ворни  ловци. Моји синови Марко
и Милош наставиће вековну поро-
дичну традицију, рекао нам је
Драгојло.

-Годину дана приправник сам у
лову, са нестрпљењем очекујем
дан када ћу бити пуноправни
ловац, са ловачком пушком, да на-
ставим породичну традицију, кра-
так је био Милош, приправник.

Након пет сати лова на масиву
планине Котленик на  зид брвнаре

окачени су улови:
пет лисица и пет
куна. А поред  ве-
ликог  шатора
Рајко Томовић,
кинолошки судија
Друштва »Ловац»
из Краљева,  оце-
њивао је ловне
псе. За најлепшег
пса смотре про-
глашен је Цезар,
посавски  гонич,
власника Уроша
Николића, друго
место освојио  је
српски  гонич
Гаро, власника

Немање Јовановића, док је не-
мачки теријер Оки, власника
Дејана Јанића, заузео треће
место.

На свечаном ручку уручене су
захвалнице признатим ловцима и
спонзорима и подељени  пехари и
дипломе победницима у ловним
дисциплинама. А најуспешнији су
били: прво место освојио је Дарко

Јевтић из Ловачке секције »Го-
дачица» за одстрел најлепше ли-
сице, други је био Мирослав
Арсенијевић, Ловачка секција
»Опланићи» док је треће место
припало Малиши Чубрићу, Ло-
вачка секција »Сирча»,                                        

-  Наше Ловачко друштво «Кот-
леник»  састоји се  од  осам сек-
ција тако да  сваке године друга
секција  организује домаћинство
сабора. Данас  смо  у ловишту
Трговиште имали   две стотине
ловаца и задовољни смо. Дру-
жење настављамо  под
шатором,где је за све ловце обез-
беђен богат мени и забавни про-
грам. Домаћинаство сам,
симболично, предао  председнику
секције »Сирча» Небојши Си-
мићу-Шебу, организатору  сабора
«Котленик 2016»,  за Ибарске но-

вости рекао је Војислав Здравко-
вић, домаћин сабора .     

Дружење је настављено под  шато-
ром, уз причу и шалу и музику Миро-
слава Павловића-Боћинца.   

М.Т.ТОДО

Сабор ловаца «Котленик 2015»

ОРГАНИЗОВАНИ ОДСТРЕЛ ПРЕДАТОРА

У хајци на предаторе, одржаној на Котленику, учествовало више од две стотине ловаца

На тркама су бициклисти
љути противници али иза ку-
лиса су велики пријатељи.
Били и остали. И сада у по-
одмаклим годинама, када је
спорт у питању, стижу позиви

за дружења.
- Веома ме је побрадовао

позив мојих вршњака - вете-

рана из Аустријe да учествујем
на Светском првенству у нашој
категирији. Окупио се тада ве-

лики број бивших асова. Плас-
маном нисам био задовољан
јер сам освојио 21. место.
Решио сам зато да убудуће на
таква такмичења одлазим
спреман. Касније сам Светско

првенство ветерана завршио на
петом месту. Следеће године
био сам  трећи и решио сам да

идем све док не будем први.
Али рат ме је омео. И не само
мене.

На тим такмичењима
Радош се највише дружио са
Словенцима који су заједно са
њим носили дрес репрезента-
ције Југославије. То пријатељ-
ство наставило се и после
несрећних догађаја у бившој
Југославији. Опет је уследило
дружење са Валенчићем, Вал-
чићем, Шкерлом, Болтежаром.
Догодило се то у Љубљани.

- Била је то више једна рек-
реативна трка кроз живописне

крајеве Словеније и сви смо
били срећни што смо опет
заједно. Другарство не зна за
границе које су у међувремену
поставили политичари, са оду-
шевљењем прича Чубрић. 

И то је био догађај који ће
се дуго памтити

- Вожња двоточкаша била
је на тим сусретима споредна
ствар. Најважније је било дру-
жити се и притом се, са сетом,
сећати свих оних дана када

смо на стазама широм Југе и
Европе били љути противници.
Све је прштало на стази. Сви
су тада желели да се попну на
највиши степеник победничког
постоља. 

Тако прича прави спорти-
ста који је свакој трци прила-
зио са великом жељом да буде
најбољи. Јесте, како каже,
важно учествовати али је,
ипак, најбоље када се победи.

(наставиће се)

ДРУЖЕЊЕ СА ВРШЊАЦИМА ИЗ ЕВРОПЕ
ФЕЉТОН: ОСАМ ДЕЦЕНИЈА БИЦИКЛИСТИЧКОГ АСА РАДОША ЧУБРИЋА (6) ПИШЕ: СТОЈАН ПЕТКОВИЋ

Успомена са једног од дружења у Словенији

ЖУТА МАЈИЦА
За све учеснике трке, победнике етапа, жута мајица, која се

додељивала најбољем по пласману, била је магична. 
- Ја сам имао прилике да је на појединим тркама заслужим

од самог почетка и грчевито сам се борио да је задржим до краја.
Пуно пута ми је то успевало, а када није, па боже мој...

ТРАДИЦИОНАЛНО ЛОВАЧКО ДРУЖЕЊЕ
Поводом завршетка ловне сезоне 2014/2015 Ловачко друштво

„Столови“и домаћин Ловачка секција“Драгосињци у  Ратини
(„Плава  сала“)  организује  у недељу (22.фебруара) традицио-
нално  ловачко дружење. Забавни програм поверен  је бенду  Ми-
рослава  Павловића Боћинца. 

КОМШИЈЕ НА ОЛИМИЈАДИ     
Олимпијске игре у Пекингу дуго ће памтити бициклиста Ра-

диша Чубрић и одбојкаш Владо Петковић. Тамо су се први пут
видели и упознали. И ништа не би било необично да није реч о
комшијама чије су куће удаљене стотинак метара. 

Када је Радиша почео да се бави бициклизмом Владо је био
дечак. Када је он почео да се бави спортом Радиша је дуго бора-
вио у Америци. Потом је све ишло својим током. Долазак у Кра-
љево била је права, обострана, реткост. 

Владо Петковић и Радиша Чубрић
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Упркос ниским температурама, јаком
ветру, фудбалери Слоге не смањеном же-
стином настављају припрема за пролећни
део првенства Прве лиге Србије. „Бели“
чврсто држе „фењер“, али оптимизам је
присутан да се на пролеће може учинити
немогуће и стићи до опстанка. После ба-
зичног дела рада, Слогини фудбалери су
кренули са серијом контролних утакмица.
Претходне семице пулени Вељка Доведана
су гостовали у Крагујевцу где су поражени
од суперлигаша Радничког 1923 резулта-
том 1-0,а неколико дана касније комбино-
вана екипа „белих“ је на игралишту у
Сирчи победила српсколигаша Карађорђе
из Тополе резултатом 2-1. 

- Без обзира на шарене резултате,
веома сам задовољан приказаним у поме-
нутим утакмицама. Још увек шансу дајемо
свим играчима, тако да прави репер могућ-
ности овог тима ће се тек видети, али јако
сам задовољан. Уверен сам да ћемо имати
добар тим, млад, полетан, брз, агресиван,
управо онакав како ја желим, који ће иг-
рати по мом укусу. Мислим да ће се таква
игра свидети и навијачима и што много
важније, да ће нам донети резултат – мир-
ним тоном говори Вељко Доведан стратег
краљевачке Слоге.

Не крије шеф струке на Градском ста-
диону у Индустријској улици да су при-
преме до сада одрађене на најбољи могући
начин.

- Момцима капа доле. По цичи зими,
на дебелом минусу, по ветру, снегу, киши,
у блату до колена, радили су без поговора.
Стварно су изузетна екипа. Познато је да
Слога није ишла нигде на припреме, да не-
мамо помоћни терен, да радимо у јако теш-
ким условима и то је једино са чиме нисам
задовољан. На срећу, у сусрет су нам
изашли клубови из овог краја, користили
смо њихове терене да се спремимо за про-

лећне битке.
Слога је последња на табели, опста-

нак је „немогућа мисија“,а да би се до њега
стигло потребна су и права појачања. Про-
текли зимски прелазни рок донео је одре-
ђен промене у тиму?

- Отишли су Антонијевић у Јагодину,
Симић у Лозницу, Бетолингар и Онимиси,
те још пар играча са мањом минутажом.
Током овог периода рада прошло је кроз
клуб много играча, у односу на могућно-
сти Слоге одабрали смо квалитетне играче.
У овом тренутку нам недостаје један што-
пер, мислим да нам је та позиција дефици-
тарна, док смо највише добили повратком
наших снага из Вождовца, Марушића и
Анђелковића. Ми нисмо много причали,
нисмо се ни хвалили, нити кудили, ћутали
смо и радили,а колико и шта видеће се
када почне пролећни део првенства – за-
кључује Вељко Доведан шеф струке кра-
љевачке Слоге.

Од нових играча, поред поменутих

Марушића и Анђелковића, у Слогу су
стигли штопер Миладиновић (Јагодина),
Стефановић (Колубара), Гордић (Радник
Сурдулица, Младост Лучани), Атанацко-
вић (Данска), од повреде се опоравио на-
падач Перовић, док се чека коналчан
одлука екс репрезентативца Александра
Тришовића који све време тренира и игра
контролне утакмице са „белима“. У међу-
времену, у Краљево су посредством једне
менаџерске агенције стигла тројица Коре-
анаца који ће у Слоги бити до лета, али по
приказаном у првој контролној утакмици
са Карађорђем, тешко да се могу ставити
у ред појачања. Слога ће овог викенда
одиграти контролни меч са Шумадијом из
Аранађеловца, али до закључења овог
броја није било познато на којем од окол-
них фудбалских терена.

КОМШИЈСКА „РУКА ПОДРШКЕ“
У Слоги су највеће појачање у прелаз-

ном року очекивали у лику Дејана Радо-
сављевића, бившег капитена, који је

требало да дође на позајмицу из чачанског
Борца. Прекаљени фудбалер је са чачасн-
ким суперлигашем прошао припреме у
Охриду и остао је на стадиону крај Мо-
раве.

- Имали смо договор са директором
Борца Слободаном Илићем да ће се Радо-
сављевић после њихових припрема у
Охриду прикључити нашем тиму. Све је
било договорено, обећено, али како се бли-
жио крај прелазног рока, комшије су пре-
стале да се јављају. Сви напори да се чујем
са директором Борца Илићем су били без-
успешни, окренуо нам је леђа без „дови-
ђења“. Права „рука подршке“, зар не!? –
саркастично говорио Звонко Терзић пред-
седник Слоге разочаран поступком првог
Борчевог оперативца.

СЛОГА (Краљево) – КАРАЂОРЂЕ
(Топола) 2 – 1 (1 – 0)

Игралиште: у Сирчи  Гледалаца: 50
Судија: Дарко Богдановић (Краљево)
Стрелци: Ћуковић у 39. минуту (из једа-
наестерца) и Бојановски у 79. минуту за
Слогу,а Васиљевић у 86. минуту за Кара-
ђорђе   Жути картон: Пантовић (Слога)

СЛОГА: Пантовић, Ким, Бабић, Пав-
ловић, Стефановић, Соје, Гордић, Радован-
чевић, Јанг, Ђуковић и Андрић   Још су
играли: Спасојевић, Јаблановић, Крунић,
Милојевић, Перовић и Бојановски

КАРАЂОРЂЕ: Кузмић, Додеровић,
Арсић, Раденковић, Љујић, Јованчевић,
Миловановић, Ђоровић, Бркић, Стојано-
вић и Маринковић   Још су играли: Ђорђ-
евић, Лаловић, Вукајловић, Васиљевић,
Трифуновић, Милошевић, Благојевић, Ко-
стадиновић, Јовановић, Јанићијевић, Жив-
ковић и Марковић.

А. Даишевић

Серија контролних утакмица Слоге у склопу зимских припрема

ДОВЕДАН САЊА ШТОПЕРА

Куглаши краљевачког Ибра по-
ражени су у Кљајићеву од домаћег
Кордуна резултатом 3 598 – 3 326
оборених чуњева у мечу 11. кола Су-
перлиге Србије. Једини суперлигаш
из града на Ибру у овом сусрету на-
ступио је у саставу Ненад Шушић са
552, Милош Илинчић са 544, Зоран
Крстић са 591, Игор Воштинић са
561, Александар Лазић са 540 и Ни-

кола Кочовић са 538 оборених чу-
њева. 

Краљевчани су после десетог
пораза и са два освојена бода
остали на последњем месту на та-
бели. У наредном колу Ибар, као
домаћин у Крагујевцу, игра са
екипом Водовода из града на Ле-
пеници.

А.Д.

КОРДУН ПРЕГАЗИО ИБАР

Претходног викенда одиграно је редовно 11. коло Прве лиге Србије група
„Центар“ за куглаше. Екипа Краљева је као домаћин победила тим Трстеника
ППТ резултатом 3 053 – 2 763 оборена чуња. Најзапаженији у победничком
тиму био је Жељко Боровић са 537 оборених чуњева, а у овом сусрету су још
наступили Бранислав Мирковић са 492, Мирослав Симеуновић са 519, Ђорђе
Петровић са 529, Марјан Сенитвански са 139, Јовица Бинић са 510 и Милован
Миловановић са 327 оборених чуњева.
Куглаши Краљева су задржали друго место на табели, са бодом мање од лидера
крушевачког Цар Лазара. У наредном колу следи гостовање Рудару из Ко-
столца.

А.Д.

СУПЕРЛИГА СРБИЈЕ ЗА КУГЛАШЕ

ПРВА ЛИГА СРБИЈЕ ГРУПА „ЦЕНТАР“ ЗА КУГЛАШЕ

Са меча Слога - Карађорђе (фото: Столе)

• Краљевачки прволигаш поражен од Радничког 1923 у Крагујевцу 1-0, а потом победио српсколигаша Карађорђе из Тополе 2-1
• Прелазни рок завршен, тим комплетиран, а тренер Вељко Доведан мањкавост види на штоперској позицији • На пробу стигла
тројица фудбалера из Кореје • Овог викенда гост „белих“ српсколигаш из Аранађеловца, екипа Шумадије. 

На малој стази на Гочу протеклог ви-
кенда одржан је 4. по реду „Меморијал
Миша Миленковић“ који је окупио 75
такмичара из неколико клубова из
Србије. Такмичење се одвијало у веле-
слалому у пет категорија, а 10 так-
мичара Смучарског клуба „Гоч“ из
Краљева освојило је пет медаља. Лука
Лазовић је код млађих цицибана освојио
прво место, док је у истој категорији
Јован Ђоровић био други. Код млађих
цицибанки Милица Милићевић је за-
узела треће место. 

У конкуренцији млађих пионира
Лука Радуловић је био други, а његов
клупски друг Вељко Ђоровић у истој ка-
тегорији заузео је треће место.  

- За нас је у овом тренутку
најважније да смо више него успешно
организивали меморијал, наставили
једну лепу традицију и сећање на нашег
председника клуба и истакнутог спорт-
ског радника Мишу Миленковића. То је
најмање што можемо да урадимо
њему у част. Што се тиче самог так-

мичења, скијаши Гоча су остварили
много боље резултате него пре
седам дана на Голији, види се да је
форма у успону,а посебно радују на-
ступи дебитаната, дечака и де-
војчица који су на Гочу се први пут
појавили на такмичењу. Имамо раз-
лога да верујемо да ћемо до краја
скијашке сезоне бити још бољи и нашем

клубу и граду донети још много медаља
– нагласио је Ђорђе Симић тренер
младих такмичара СК Гоч из Кра-
љева.

Најуспешнија екипа, на никада ма-
совнијем „Меморијалу Миша Миленко-
вић“, била је Планинарско спортско
друштво „Златар“ из Нове Вароши.

А. Даишевић

ОДРЖАН 4. ПО РЕДУ „МЕМОРИЈАЛ МИША МИЛЕНКОВИЋ“

СНЕЖНЕ ЧАРОЛИЈЕ ГОЧА

Сви победници на меморијалу Миша Миленковић

КРАЉЕВО ГАЗИ БЕЗ ПАРДОНА
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Слога се и са другог везаног го-
стовања ове сезоне у КЛС вратила
празних шака. После лоше игре у
Јагодини, пулени Зорана Петровића
имали су више него тешко искушење
у новосадском СПЕНС-у против до-
маће Војводине Србијагас. „Лале“ су
и јесенас славиле крај Ибра,а свој ква-
литет су потврдиле и у новом одмера-
вању снага са краљевачким
прволигашем. И овога пута је Слога
одиграла добар меч, али лош почетак
утакмице као да је и одлупио побед-

ника. Новосађани су после пар ми-
нута игре имали двоцифрену
предност 13-3, уз сјајну ролу центра
Љубомира Чампаре. Повратили су се
касније Краљевчани, припретили по-

тпуном резултатком преокрету, али се
на велики одмор отишло при вођству
Војводине 42-37. На крилима разигра-
них бекова Радоњића и Отовића,
Слога је претила да може да изненади
у „српској Атини“, али је то био само
привид. У завршници меча је млади
Јован Новак погодио неколико тешких
шутева и донео Војводини победу
вредну уласка у Суперлигу.

-Заиста смо јако лоше отворили
утакмицу. Почетак је био ужасан, наш
центар Вулетић потпуно индиспони-

ран и Љубомир Чампара је радио у ре-
кету шта је хтео. Упсели смо да се
консолидујемо, да заиграмо онако
како би то овај тим требало стално да
ради, али када је било најважније

нисмо реаговали како треба. На крају
смо доживели очекиван пораз, али
остаје опор утисак да смо могли више
на овом тешком и традиционално не-
угодном гостовању у Новом Саду –
каже Зоран Петровић тренер Слоге.

„Лале“ важе за један од бољих са-

става у КЛС. Слога се но-
восадској публици ипак
представила у добром из-
дању?

-По ко зна који пут нам
кажу играли сте добро,
нисте се обрукали и
слично. Шта то вреди,
имамо само пет победа.
Једноставно, овај тим не
уме да побеђује. Мислим
да је све почело после два
„домаћа“ пораза, ту је
екипа изгубила самопо-
уздање, изгубила је „то
нешто“ неопходно за по-
беду. Имали смо и неколико
несрећених пораза у самим
завршницама мечева, што
је само додатно отежало
ствари у екипи. Шта да
кријемо, броје се победе, а
њих нема!

После победе над Сме-
деревом, Слога је поново
везала два пораза. Ситуа-
ција је врло непријатна?

-Наравно да је не-
пријатна. Налазимо се у
доњем делу табеле, да не
кажем на дну,а циљ је био
сасвим другачији. Лично
сам, као и сви којима је
Слога на срцу очекивао
више. Разлоге тражим ис-
кључиво у нашим редо-

вима, у раду, тренирању, залагању. Ни
једном нисам поменуо тешку ситуа-
цију, финансијску пре свега и чиним
све што је у мојој моћи да тај фактор
остане колико је могуће по страни. То
наравно није лако, али сматрам да још

увек доста тога што ова екипа може и
мора да пружи.

Прекинути низ неће бити лако,
јер у следећем колу у Краљеву гостује
ФМП?

-Баш у правом тренутку долази
неприкосновени лидер КЛС – кисело
се осмехнуо Зоран Петровић. – Биће
јако тешко бацити на колена тим који
игра одлично ове сезоне и који је
најбољу ствар направио ангажујући
Филипа Човића. То је играч од кога
ФМП зависи. Усудио бих се да кажем
да без њега би смо имали лепе шансе
да тријумфујемо. Наравно, нема пре-
даје, борићемо се до последњег да
учинимо оно што са ове позиције из-
гледа немогуће. Да славимо победу –
закључује Зоран Петровић тренер
Слоге.

Због финалног турнира Купа Ра-
дивоја Кораћа у Нишу, утакмице ре-
довног 18. кола КЛС играју се у среду
25. фебруара.

ВОЈВОДИНА СРБИЈАГАС –
СЛОГА 84:77 (23:16, 19:21, 22:19,
20:21)

Мала дворана СПЦ „Војво-
дина“. Гледалаца: 150. Судије: Гли-
шић, Ковачевић, Јовашевић.

ВОЈВОДИНА СРБИЈАГАС:
Јовишић 11 (5 ск), Новак 16 (7 ск, 6
ил, 8 ас), Врбашки, Чампара 22 (6 ск),
Поповић 8, Матић 6, Шешлија 6, Бур-
саћ, Бранковић 6, Цвјетан, Јеремић 2,
Грубор 7.

СЛОГА: Вулић 12 (5 ск, 6 ас),
Јокић 4, Тртић 14, Стефановић, Попо-
вић, Отовић 10 (7 ил), Симеуновић,
Вулетић, Тодоровић 12 (5 ск), Радо-
њић 19 (7 ск), Гуџулић, Тадић 6.

А. Даишевић

КОШАРКАШКА ЛИГА СРБИЈЕ

На теренима Прве регионалне
лиге група „Запад“ претходног ви-
кенда одигране су утакмице 16.
кола. Полет је у Пожеги поражен од
домаће Слоге резултатом 69-58 (21-
13, 21-8, 16-16, 11-21) што је десети
пораз екипе из Ратине ове сезоне.
Чињеница да су у прве две чет-
вртине пулени Марка Димит-
ријевића постигли поена колико
противник за само десет минута
игре, све говори. Иако су друго по-
лувреме добили са десет поена
предности, велика разлика оства-
рена после првих 20 минута игре
била је довољна Пожежанима да
остваре важан тријумф, тек
трећи ове сезоне, којим су још

увек у игри у борби за опстанак.
Полет у наредном колу у

Краљеву дочекује тим Прве Пе-

толетке из Трстеника (субота
19:30ч).

А.Д.

Прва регионална лига група „Запад“ за кошаркаше

ПАД СЛОГЕ У НОВОМ САДУ
• У мечу 17. кола Војводина Србијагас – Слога 84 – 77 • Краљевчани одиграли добар меч који је одлучен већ на

самом почетку • Чак петорица кошаркаша Слоге имала двоцифрен поен учинак • Овог викенда без првенствених
утакмица због финалног турнира Купа Радивоја Кораћа • У среду 25. фебруара у Краљеву гостује лидер ФМП Же-
лезник.

После дуге паузе претходног
викенда настављено је првенство
Друге лиге група „Центар“ за ко-
шаркашице. Женски кошаркашки
клуб Краљево је у Лајковцу де-
класирао домаћи Железничар ре-
зултатом 113-40 (31-11, 24-5,
37-13, 21-11). На терену где су
прошле сезоне доживеле једини
пораз у лиги, „малене“ су демон-
стрирале врхунску игру, показале
све одлике шампионског састава
и доказале колика је стварна раз-
лика у квалитету два састава. Већ
после првих десет минута све је

било јасно, а до краја меча раз-
лика је само повећавана на ко-
начних + 73. Најзаслужније за
тријумф „малнеих“ биле су Ма-
ријана Пауновић са 24, Наташа
Филиповић са 18 и капитен
Ивана Јоскимовић са 14 поена.

Овим тријумфом, осмим у се-
зони, ЖКК Краљево се само
учврстио на лидерској позицији.
У наредном колу, на премијери
пред својим навијачима ове кален-
дарске године, „малене“ дочекују
веома добру екипу Карабурме.

А.Д.

Друга лига група „Центар“ за кошаркашице

ПЛУС 73 У ЛАЈКОВЦУ

ТАБЕЛА 
1 ФМП 17 16 1 1444:1229 33
2 Константин 17 13 4 1408:1275 30
3 Војводина Србијагас 17 13 4 1353:1283 30
4 ОКК Београд 17 9 8 1416:1402 26
5 Тамиш 17 9 8 1282:1271 26
6 Вршац Свислајон 17 8 9 1393:1349 25
7 Борац 17 7 10 1241:1248 24
8 Смедерево 1953 17 7 10 1278:1328 24
9 Спартак 17 6 11 1326:1398 23
10 Слога 17 5 12 1347:1380 22
11 Јагодина 17 5 12 1198:1364 22
12 Напредак Рубин 17 4 13 1093:1252 21

Међу запаженијим играчима Слоге - 
центар Александар Тодоровић

ТАБЕЛА
1. Краљево 8 8 0 16
2. Љубовија 8 6 2 14
3. Карабурма 8 4 4 12
4. Лозница 7 4 3 11
5. Тајм Аут 7 4 3 11
6. Плеј Оф 7 3 4 10
7. Милешевац 7 1 6 8
8. Железничар 8 0 8 8

ТАБЕЛА
1. Прибој 16 15 1 31
2. Златибор 16 14 2 30
3. Златар 16 12 4 28
4. Железничар 16 11 5 27
5. Шабац 16 10 6 26
6. Нови Пазар 16 7 9 23
7. Уб 15 8 7 23
8. Свилајнац 16 6 10 22
9. Раднички 1950 15 7 8 22
10. Полет Ратина 16 6 10 22
11. Слога (Д) 16 4 12 20
12. Прва Петолетка 16 4 12 20
13. Студент 16 4 12 19
14. Слога (П) 16 3 13 19

ПОЛЕТ СТАО У ПОЖЕГИ
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Финални турнир Купа Србије који је
претходног виокенда одржан у Новом
Саду и који је протекао у знаку од-
бојкаша домаће Војводине НС семе, био
је разлог принидне паузе у националном
шампионату. Већ овог викенда играју се
утакмице редовног 16. кола ВШ Супер-
лиге,а ово коло би могло донети и распа-
лет када су у питању позиције за плеј оф,
као и око борбе за опстанак.

Краљевачка Рибница је после од-
личне игре и убедљиве победе над Новим
Пазаром сада на сигурном петом месту, а
ту би позицију могла и да овери у овом
колу. Наиме,“мускетари“ гостују у
Љигу,а домаћи Спартак је директан
ривал Краљевчаним за поменуто пето
место. Љижанио тренутно имају три бода
мање, па би било какав тријумф Рибнице
одагнао све сумње око позиције са које
ће пулени Бошка мачужића кренути у
плеј оф.

-Имали смо малу паузу што је била
прилика да залечимо повреде, да оздра-
вимо и да кроз јак рад на тренинзима се
спремимо за завршницу шампионата.
Веома важну смо утакмицу против Новог
Пазара решили у своју корист, остали

смо пети на табели, али искушења нам
тек предстоје, јер посао нисмо окончали
до краја – каже млади техничар Рибнице
и једини одбојкаш са статусом репрезен-
тативца Србије (јуниорског) Андрија Ви-
лимановић.

У првом делу сезоне Рибница је до
ногу потукла Спартак у Краљеву?

-Нова утакмица и нова прича. Као
прво игра се у Љигу, то је амбијент који

у потпуности одговара домаћину. Си-
гурно да и они имају неку своју рачу-
ницу, учиниће све да победе и тако
валоризују тријумф из Крагујевца у пре-
тходном колу. Одличан су тим, добро
раде, има разлога да их респектујемо,
али не и преценимо. Верујем у нашу
добру игру и победу.

Занимљиво да Љижани на свом те-
рену нису победили од новембра прошле

године када је у Љигу бодове оставио
Раднички?

-Да, али Спартак је победио у го-
стима у Поажревцу, где смо ми пали, као
и Раднички. Не заварамо се да ће нам

бити лакше због те лоше серије Љижана,
биће јако тешка и неизвесна утакмица,а
ја се надам тријумфу мог тима.

Рибница би у случају победе, макар
и минималне, обезбедила пето место и
Новог Пазара за противника у четвртфи-
налу плеј офа?

-Не размишљамо тако далеко.

Имамо још три кола до краја првенства,
сваки меч је посебан,а сваки бод има
своју тежину. О плеј офу ћемо размиш-
љати када за то дође време, сада је у гла-
вам само гостовање у Љигу и покушај да

већ у суботу увече завршимо све око ко-
начног пласмана – закључује Андрија
Вилимановић одбојкаш краљевачког су-
перлигаша.

Утакмица 16. кола ВШ Суперлиге
Спартак (Љиг)-Рибница на програму је у
суботу од 19 часова.

А. Даишевић

Винер Штетише Суперлига одбојкаша

ОВЕРА КОТЕ 5 У ЉИГУ

Детаљ са једне утакмице Рибнице

У организацији Међуокружног од-
бојкашког савеза Рашко-Расинског
округа у крушевцу је одржан други по
реду „Мини Куп 2015.“, такмичење ре-
презентације градова са територије два
поменута округа. За разлику од пре-
мијерног такмичења одржаног прошле
године у Краљеву, овога пута су се так-
мичиле и женске репрезентације, па је
Крушевац у правом смислу био у знаку
одбојке.

У конкуренцији кадета (дечаци ро-
ђени 1997. годије и млађи) најбоља је
била селекција града Краљева коју су
чинили одбојкаши два клуба, Техничара
и Рибнице. Они су у финалу без про-
блема савладали селекцију
Трстеник/Александровац максималним
резултатом. За најбољег играча прогла-
шен је Страхиња Миловановић из по-
бедничке селекције, иначе одбојкаш
краљевачког Техничара.

У конкуренцији дама, девојчице ро-
ђене 1998. годије и млађе, најбоља је
била селекција Трстеник/Александро-
вац коју су чиниле одбојкашице два
клуба Трстеника и Жупе. У финалу је
побеђена селекција Нови Пазар/Тутин
резултатом 3-1,а за најбољу играчицу
турнира проглашена је Јована Симић из
победничког тима, иначе одбојкашица
ОК Трстеник.

- Пре годину дана смо, у
склопу активности везаних за финални
турнир Купа Србије за одбојкаше који је
одржан у Краљеву, организовали први
Мини Куп  градских селекција. Тада је
то било само у мушкој конкуренцији,
победник је био Крушевац који се при-
хватио домаћинства за ову годину.
Дакле, турнир постаје традиционалан и
то је део редовних активности нашег са-

веза који је у последњих годину дана све
активнији и све присутнији на од-
бојкашкој мапи Србије. Веома сам задо-
вољан како је све протекло у Крушевцу,
од организације, па преко самог так-
мичења, до дружења младих одбојка-
шица и одбојкаша из неколико градова
Рашког и Расинског округа. То и јесте
примарни циљ, али наравно и праћење
великих талената, будућих одбојкашких
репрезентативаца. Уз одбојкашки Камп
који сваког зимског распуста органи-
зујемо у Александровцу, овај турнир је
само најава нових активности, јер жеља
нам је да скорије формирамо и регио-
налну репрезентацију која би одмерила
снаге са вршњацима из Суботице, Новог
Сада, Зрењанина, Београда, Ниша и дру-
гих градова и регија. У наредном пе-
риоду ћемо радити на реализацији ове
идеје – јасан је Гордан Вилимановић
председник МООС Рашко-Расинског
округа.

Наредне године, у време одигравање
финалног турнира Купа Србије, треће

издање Мини Купа градских репрезен-
тација са простора Рашког и Расинског
округа биће одржано у Трстенику.
РЕЗУЛТАТИ МИНИ КУПА  2015
-кадеткиње - 
Крушевац – Трстеник/Александровац
1:2
Краљево – Нови Пазар/Тутин 0:2
За треће место
Краљево – Крушевац 0:2
ФИНАЛЕ 

Трстеник/Александровац – Нови
Пазар/Тутин 3:1 (22:25 25:14 25:21
25:14)
-кадети - 
Крушевац – Трстеник/Александровац

1:2
Краљево – Нови Пазар/Тутин 2:0
За треће место
Крушевац – Нови Пазар/Тутин 2:0
ФИНАЛЕ
Трстеник/Александровац – Краљево 0:2
(20:25 21:25)

А. Даишевић

КРУШЕВАЦ БИО ДОМАЋИН ОДБОЈКАШКОГ „МИНИ КУПА 2015.“ РЕПРЕЗЕНТАЦИЈА ГРАДОВА

КРАЉЕВО И ТРСТЕНИК/АЛЕКСАНДРОВАЦ НАЈБОЉИ

ТАБЕЛА
1.ПАРТИЗАН 15 15 0 45:9 42
2.ЦРВЕНА ЗВЕЗДА 15 12 3 41:14 37
3.ВОЈВОДИНА НС СЕМЕ 15 11 4 38:14 34
4.НОВИ ПАЗАР 15 9 6 31:28 25
5.РИБНИЦА 15 7 8 25:30 20
6.СПАРТАК (Љ) 15 6 9 25:34 17
7.РАДНИЧКИ (Кг) 15 4 11 20:34 15
8.ИНЂИЈА 15 5 10 19:35 14
9.МЛАДИ РАДНИК 15 3 12 17:38 12
10.ЂЕРДАП 15 3 12 14:39 9

Репрезентација града Краљева - победник Мини купа Србије Претходног викенда одигране
су утакмице 16. кола Прве лиге
Србије за одбојкашице. Краље-
вачки Економац је доживео 16.
пораза ове сезоне, овога пута у
Клеку од истоимене домаће екипе
резултатом 3-0 (25-5, 25-14, 25-
12). Најмлађи састав у другом
разреду српскје одбојке ни овога
пута није могао равноправно да
се носи са знбатно старијим и
квалитетнијим одбојкашица из

Клека, најодбојкашкијег села на
свету. Још један убедљив пораз и
још једна тешко научена лекција
за млади састав Економца у њихо-
вом одбојкашком сазревању.

У наредном колу Економац у
Краљеву дочекује тим МД Зрења-
нина, лидера првенства, али због
финалног турнира Купа Србије,
ова утакмица се игра 1. марта.

А. Даишевић

Прва лига Србије за одбојкашице

ЕКОНОМАЦ КЛЕКНУО У БАНАТУ

Детаљ са једне утакмице Економца

• После паузе због финалног турнира Купа Србије наставља се ВШ Суперлига • У мечу 16. кола Рибница
гостује старом ривалу Спартаку из Љига (субота 19ч).

ТАБЕЛА
1.МД ЗРЕЊАНИН 16 15 1 46:6 44
2.ЈЕДИНСТВО (Уе) 16 15 1 45:13 42
3.БЕОГРАД 16 11 5 36:17 34
4.ФУТОГ 16 10 6 36:24 31
5.ТАКОВО-ЗВЕЗДА ХЕЛИОС 16 9 7 34:22 30
6.ИТОН СРЕМ-ТЕМПО 16 8 8 29:27 24
7.ВАЉЕВО 16 8 8 28:31 23
8.КЛЕК СРБИЈАШУМЕ 16 7 9 26:30 22
9.ЦРНОКОСА АРТОС 16 7 9 28:32 20
10.РАДНИЧКИ (Кг) 16 5 11 21:39 14
11.ЈАГОДИНА 16 1 15 5:47 3
12.ЕКОНОМАЦ 16 0 16 2:48 1


